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Markmið og framkvæmd

Könnun þessi er gerð af Maskínu fyrir utanríkisráðuneytið um viðhorf almennings til ýmissa þátta í utanríkisþjónustu Íslands.

Könnunin var lögð fyrir Þjóðgátt Maskínu, sem er þjóðhópur fólks (e. panel) sem dreginn er með tilviljun úr Þjóðskrá. Könnunin fór
fram á netinu dagana 10. til 26. maí 2021. Svarendur eru 18 ára og eldri af öllu landinu.

Svarendur voru 956 og voru gögnin vigtuð með tilliti til kyns, aldurs og búsetu í samræmi við upplýsingar úr Þjóðskrá. Við vigtun
gagna getur birst örlítið misræmi í fjöldatölum og hlutföllum sem orsakast af námundun.

STUTTAR SKÝRINGAR Á TÖLFRÆÐIHUGTÖKUM Í MÆLABORÐI

Meðaltal í könnunum er mæligildi á svonefnda miðsækni svara. Það segir til um hvar þungamiðja svara við tiltekinni spurningu liggur.
Formúla meðaltals í orðum er einfaldlega að tölugildi svara allra þátttakenda eru lögð saman og deilt í með fjölda svara.
Staðalfrávik í könnunum er mæligildi á það hve mikið svör við tiltekinni spurningu sem er mæld á samfelldan kvarða dreifast í kringum
meðaltal hennar. Þannig að í tiltekinni viðhorfsspurningu þýðir lágt staðalfrávik að lítill munur sé á viðhorfi svarenda og meira að
marka meðaltalsviðhorfið en þegar staðalfrávikið er hátt, sem myndi þýða að meiri munur væri á viðhorfi svarenda.
Vikmörk eru talnabil utan um meðaltal sem inniheldur raunverulegt meðaltal í þýði (allir) með 95% vissu.

Reykjavík, 3. júní 2021.

Með þökk fyrir gott samstarf,
starfsfólk Maskínu.

AÐFERÐ
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1 2 3 4 5

7. Ísland taki virkan þátt í norrænu samstarfi?

4. Aðild Íslands að Sameinuðu þjóðunum?
9. Ísland taki virkan þátt í Norðurskautsráðinu?
6. Ísland taki virkan þátt í störfum mannréttindaráðs Sameinuðu þjóðanna?

13. Ísland taki virkan þátt í störfum Menningarmálastofnunar Sameinuðu þjóðanna, UNESCO?
20. Aðild Íslands að samningnum um Evrópska efnahagssvæðið, EES-samningurinn?
26. Norrænu varnarsamstarfi?

15. Því að Ísland taki virkan þátt í störfum Evrópuráðsins í Strassborg?
17. Aðild Íslands að Atlantshafsbandalaginu, NATO?
18. Varnarsamstarfi Íslands við Bandaríkin?

11. Því að Ísland taki virkan þátt á vettvangi Alþjóðabankans í Washington?
24. Evrópusambandinu?

4,51

4,16

4,11

4,03

3,81

3,66

3,64

3,53

3,50

3,28

3,25

3,18

Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ert þú gagnvart:

1 2 3 4 5

29. Heimsmarkmiða Sameinuðu þjóðanna um sjálfbæra þróun?

23. Evrópusambandsins?
16. Atlantshafsbandalagsins, NATO?

19. Samningsins um Evrópska efnahagssvæðið, EES-samningurinn?
3. Sameinuðu þjóðanna?

5. Mannréttindaráðs Sameinuðu þjóðanna?
8. Norðurskautsráðsins?

12. Menningarstofnunar Sameinuðu þjóðanna, UNESCO?
30. Borgaraþjónustunnar?

25. Norræns varnarsamstarfs?
14. Evrópuráðsins í Strassborg?

27. Jafnréttisskólans, jarðhitaskólans, sjávarútvegsskólans og landgræðsluskólans sem starfa n..
10. Alþjóðabankans í Washington?

3,99

3,33

3,19

3,12

3,00

2,72

2,58

2,54

2,47

2,41

2,32

2,14

1,90

Hversu vel eða illa þekkir þú til:

Mæling:
2021-Maí

Raða eftir:
Meðaltali ▼

MEÐALTÖL - VIÐHORF/ÞEKKING
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Alþjóða-
bankinn EES ESB EvrópuráðiðMannréttinda- ráð SÞ NATO Norðurskauta

- ráðið
Norrænt var
narsamstarf SÞ UNESCO

12 3 4 5 12 3 4 5 12 3 4 5 12 3 4 5 12 3 4 5 12 3 4 5 12 3 4 5 12 3 4 5 12 3 4 5 12 3 4 5

Vel

Í meðallagi

Illa

Ekkert

4,22

3,63

3,15

2,76

4,16

3,50

3,14

2,72

3,40

3,05

2,94

3,07

4,14

3,78

3,29

2,90

4,48

4,15

3,69

3,22

3,79

3,42

2,94

2,91

4,65

4,37

3,68

3,06

4,39

3,81

3,32

3,09

4,55

4,19

3,62

3,61

4,52

4,01

3,41

2,85

Meðaltal viðhorfs til eftirtalinna atriða eftir þekkingu.

Viðhorf

Þe
kk
in
g

Mæling:
2021-Maí

VIÐHORF/ÞEKKING
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Fjöldi %
Mjög	miklu	(5)
Fremur	miklu	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	litlu	(2)
Mjög	litlu	(1)
Fjöldi	svara

27,7%246
44,8%399
23,2%206
3,7%33
0,6%5

100,0%890

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

6,9%
956
66

1.	Að	hve	miklu	eða	litlu	leyti	telur	þú	að	hagsæld	Íslands	byggi	á	alþjóðlegri	samvinnu?

23,2%

44,8%

27,7%

0,6%

72,5%23,2%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 0,84

0,06
3,95

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

3,99
4,01 3,95

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

73,6% 73,8% 72,5%

22,0% 22,0% 23,2%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	miklu	(5) Fremur	miklu	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	litlu	(2) Mjög	litlu	(1)

Allir 27,7% 44,8% 23,2% 3,7% 0,6%
Meðaltal

3,95

Kyn
Karl
Kona

34,1%
20,7%

39,4%
50,7%

21,9%
24,5%

4,2%
3,2%

0,4%
0,8%

4,03
3,87

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

24,6%
27,9%
26,9%
28,6%
30,9%

44,3%
45,8%
49,1%

40,6%
44,5%

27,5%
19,9%
18,8%
26,2%
22,3%

3,6%
6,4%
4,7%
2,4%
1,7%

0,5%
2,2%
0,6%

3,90
3,95
3,97
3,91
4,04

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

38,5%
26,1%

17,6%
16,9%
16,9%
18,6%

40,2%
50,9%

31,2%
41,8%
39,3%

54,4%

16,6%
19,2%

44,3%
34,7%
42,6%

23,9%

3,7%
3,7%
4,9%
6,6%

2,6%

1,0%

2,0%

1,3%
0,5%

4,11
4,00

3,57
3,69
3,70
3,88

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

19,3%
23,7%
33,0%

43,8%
45,0%
45,5%

32,2%
24,0%
19,3%

4,7%
6,4%
1,8%

0,9%
0,4%

3,78
3,84
4,09

1.	Að	hve	miklu	eða	litlu	leyti	telur	þú	að	hagsæld	Íslands	byggi	á	alþjóðlegri	samvinnu?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	miklu	(5) Fremur	miklu	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	litlu	(2) Mjög	litlu	(1)

Allir 27,7% 44,8% 23,2% 3,7% 0,6%
Meðaltal

3,95

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

29,2%
29,1%
22,4%
22,0%
32,8%
29,1%

38,2%
43,6%
51,1%
48,0%
45,1%
38,1%

30,6%
23,0%
20,4%
28,1%

18,1%
24,7%

2,0%
3,1%
6,2%
1,1%
4,0%
7,0%

1,1%

0,8%

1,2%

3,95
3,97
3,90
3,89
4,07

3,87

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

30,7%
24,6%
24,5%
30,5%

45,7%
44,9%
49,8%
44,5%

20,4%
24,9%
24,3%
21,3%

2,8%
5,5%
1,5%
2,6%

0,4%

1,1%

4,03
3,89
3,97
4,01

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

16,7%
10,1%
21,2%

40,3%
52,2%

23,6%
22,9%

52,4%
26,4%

40,2%
59,1%

44,5%
33,0%
37,4%
40,5%
45,0%

38,0%
54,9%

37,6%
30,1%

22,7%
24,1%

29,2%
28,8%

13,7%

8,4%

9,6%

11,7%
0,7%

2,5%
2,0%
5,4%
3,3%

4,9%

5,4%

1,3%

4,03
4,43

3,88
3,80

4,40
4,11

3,75
3,79
3,63

1.	Að	hve	miklu	eða	litlu	leyti	telur	þú	að	hagsæld	Íslands	byggi	á	alþjóðlegri	samvinnu?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21
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Fjöldi %
Mjög	miklu	(5)
Fremur	miklu	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	litlu	(2)
Mjög	litlu	(1)
Fjöldi	svara

31,4%280
43,2%384
22,0%196
3,2%28
0,2%2

100,0%890

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

7,0%
956
66

2.	Að	hve	miklu	eða	litlu	leyti	telur	þú	að	hagsæld	Íslands	byggist	á	alþjóðlegum	viðskiptum?

22,0%

43,2%

31,4%

0,2%

74,6%22,0%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 0,83

0,05
4,03

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

4,07
4,12 4,03

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

78,3% 77,5% 74,6%

19,2% 19,1% 22,0%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	miklu	(5) Fremur	miklu	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	litlu	(2) Mjög	litlu	(1)

Allir 31,4% 43,2% 22,0% 3,2% 0,2%
Meðaltal

4,03

Kyn
Karl
Kona

41,2%
20,7%

40,0%
46,6%

16,2%
28,4%

2,5%
3,9% 0,4%

4,20
3,83

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

34,4%
19,3%
27,9%
36,9%
37,2%

39,7%
50,3%
43,5%
41,4%
42,1%

23,8%
24,4%
25,8%
19,1%
17,2%

2,1%
6,1%
2,8%
1,8%
3,2%

0,7%
0,3%

4,06
3,83
3,96
4,12
4,13

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

36,7%
35,6%

26,1%
22,8%
18,8%
22,4%

40,1%
44,0%
40,5%
44,9%
46,5%
48,2%

19,3%
18,2%
24,9%
26,8%
33,3%
27,9%

3,5%
2,1%
8,5%
5,5%

1,5%

0,3%

1,4%

4,09
4,13

3,84
3,85
3,81
3,92

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

24,0%
30,4%
35,8%

41,3%
44,7%
42,8%

30,8%
21,0%
19,1%

3,9%
4,0%
2,2% 0,1%

3,85
4,01
4,12

2.	Að	hve	miklu	eða	litlu	leyti	telur	þú	að	hagsæld	Íslands	byggist	á	alþjóðlegum	viðskiptum?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	miklu	(5) Fremur	miklu	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	litlu	(2) Mjög	litlu	(1)

Allir 31,4% 43,2% 22,0% 3,2% 0,2%
Meðaltal

4,03

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

24,7%
33,0%
26,0%
34,1%
32,5%
34,1%

35,2%
43,4%
47,9%
40,0%
51,2%
43,2%

35,4%
19,9%
23,1%
23,2%
12,0%
19,0%

4,7%
3,8%
3,0%
2,8%
4,3%
3,7%

3,80
4,06
3,97
4,05
4,12
4,08

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

39,4%
27,4%
27,9%
34,3%

33,9%
45,5%
45,8%
45,4%

25,1%
23,6%
23,8%
17,5%

1,3%
3,5%
2,5%
2,8%

0,4% 4,11
3,97
3,99
4,11

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

31,9%
30,7%
41,2%

26,5%
42,4%
32,7%
36,8%
51,7%

22,0%

36,0%
47,4%
37,7%
49,5%

36,7%
45,4%

18,4%
30,0%
53,9%

30,3%
18,6%
21,2%
19,6%
16,0%
19,7%
37,1%

16,7%
21,7%

1,8%
3,3%

4,3%
5,0%
1,9%
7,7%
1,5%
2,4%

0,3%

3,95
4,32

3,84
4,08
4,16
3,98
4,20
4,06
3,98

2.	Að	hve	miklu	eða	litlu	leyti	telur	þú	að	hagsæld	Íslands	byggist	á	alþjóðlegum	viðskiptum?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21
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Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Ekkert	(1)
Fjöldi	svara

4,6%42
18,5%169
54,4%498
17,0%156
4,0%36
1,5%14

100,0%915

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

4,3%
956
41

3.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Sameinuðu	þjóðanna?

17,0%

54,4%

18,5%

1,5% 4,6%

23,1%54,4%22,5%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 0,85

0,05
3,00

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

3,00 3,00
3,07

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

25,1% 30,0% 23,1%

50,6%
48,4%

54,4%

24,3% 21,6% 22,5%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 4,6% 18,5% 54,4% 17,0% 4,0% 1,5%
Meðaltal

3,00

Kyn
Karl
Kona

4,9%
4,2%

18,5%
18,5%

59,8%
48,7%

12,5%
21,8%

3,0%
5,0%

1,3%
1,7%

3,07
2,92

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

6,2%
7,6%
4,1%
2,8%
2,0%

20,0%
17,6%
14,4%
17,9%
21,7%

48,6%
51,9%
54,3%
57,7%
60,9%

17,8%
17,7%
21,7%
17,0%
11,3%

6,2%
3,6%
4,5%
2,7%
2,4%

1,3%
1,7%
1,0%
2,0%
1,7%

3,00
3,05
2,90
2,97
3,06

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

6,5%
6,2%
5,1%

5,2%

24,7%
15,2%
18,6%
14,1%

16,3%
6,9%

49,9%
60,9%

35,6%
61,1%
56,1%
54,6%

14,0%
14,0%
21,1%
20,6%
19,6%
25,3%

14,3%

4,0%
3,4%

3,7%
7,8%
0,4%

1,1%
0,3%
5,3%
0,5%
4,5%
3,3%

3,14
3,06

2,69
2,85
2,73
2,83

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

0,9%
3,4%
6,5%

12,6%
16,4%
22,8%

55,2%
53,9%
55,6%

24,3%
21,3%

11,3%

3,9%
3,0%
3,3%

3,1%
2,0%
0,5%

2,76
2,92
3,17

3.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Sameinuðu	þjóðanna?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 4,6% 18,5% 54,4% 17,0% 4,0% 1,5%
Meðaltal

3,00

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri 12,0%

7,8%
4,7%
2,1%
3,1%
2,7%

12,4%
22,6%
18,5%
17,2%
28,2%

15,1%

52,3%
50,5%
58,5%
52,6%
52,5%
60,2%

20,5%
14,4%
16,4%
20,2%
16,6%

8,0%

3,2%
2,3%
3,8%
6,2%

2,2%

3,8%
5,4%
0,7%
0,7%

2,5%

2,94
3,02
2,97
2,89
3,17
3,22

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

7,2%
3,6%
6,9%
4,2%

14,2%
20,1%
16,8%
21,0%

59,9%
53,6%

44,0%
56,1%

16,7%
17,3%
26,0%

13,9%

0,6%
4,4%
6,3%
3,0%

1,5%
1,0%

1,8%

3,08
2,99
2,92
3,06

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

10,2%

12,1%

1,3%
4,3%
7,8%

4,5%

2,4%

20,0%

15,7%
32,9%

24,5%
22,2%
34,6%

18,0%

4,7%

8,6%

61,0%
63,0%
65,9%
67,5%

41,0%
53,7%
54,2%
49,6%
48,9%

15,2%
13,8%
17,7%

10,6%
15,5%
14,2%
13,4%
18,9%

3,6%

7,9%
2,0%
1,4%
5,3%
3,8%
1,3%
6,7%

2,1%

11,2%

2,0%

1,6%
0,5%
2,8%

3,19
3,26

2,89
3,14
3,32
3,17

2,93
3,05

2,51

3.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Sameinuðu	þjóðanna?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21

12 



Fjöldi %
Mjög	jákvæð(ur)	(5)
Fremur	jákvæð(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)	(2)
Mjög	neikvæð(ur)	(1)
Fjöldi	svara

44,0%392
31,6%282
21,3%190
2,1%18
1,0%9

100,0%891

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

6,8%
956
65

4.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	aðild	Íslands	að	Sameinuðu	þjóðunum?

21,3%

31,6%

44,0%

1,0%

75,6%21,3%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 0,88

0,06
4,16

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

4,16
4,15

4,18

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

77,9% 77,3% 75,6%

19,2% 19,2% 21,3%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21

13 



Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 44,0% 31,6% 21,3% 2,1% 1,0%
Meðaltal

4,16

Kyn
Karl
Kona

48,5%
39,1%

32,4%
30,8%

16,1%
27,0%

1,8%
2,3%

1,2%
0,7%

4,25
4,05

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

39,0%
44,6%
38,4%
41,7%
56,1%

26,7%
34,1%
31,5%
37,1%

30,2%

31,1%
16,5%
27,5%

17,4%
12,7%

1,4%
4,1%
1,8%
2,4%
1,0%

1,8%
0,7%
0,8%
1,5%

4,00
4,18
4,05
4,15
4,41

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

58,0%
42,3%

23,9%
29,9%

21,8%
37,2%

25,6%
36,6%
34,1%
36,9%
34,4%
31,7%

13,7%
19,9%

37,1%
27,1%
37,5%

28,0%

0,9%
1,2%
2,5%
6,1%
6,4%
2,0%

1,9%

2,5%

1,1%

4,37
4,20

3,74
3,91

3,72
4,02

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

25,7%
35,7%

58,5%

38,1%
33,8%
28,1%

32,2%
26,4%

12,1%

3,9%
2,3%
0,9%

1,8%
0,4%

3,86
3,99

4,43

4.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	aðild	Íslands	að	Sameinuðu	þjóðunum?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21

14 



Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 44,0% 31,6% 21,3% 2,1% 1,0%
Meðaltal

4,16

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

35,3%
36,0%
47,7%
49,1%
46,8%
50,7%

24,9%
31,3%
30,9%
33,0%
35,3%
34,6%

37,2%
23,5%
19,4%
16,1%
15,9%
12,2%

1,6%
4,3%
1,4%
1,9%
2,0%
1,3%

1,2%
4,9%
0,6%

1,3%

3,92
3,89

4,24
4,29
4,27
4,32

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

48,1%
39,1%
35,6%

53,6%

27,3%
32,7%
39,5%

30,6%

21,6%
24,3%
23,1%

14,3%

1,4%
3,2%
1,7%
0,8%

1,7%
0,7%

0,7%

4,19
4,06
4,09
4,36

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

30,2%
48,8%

29,1%
47,0%

72,9%
39,4%

63,8%
65,1%
60,0%

29,5%
30,8%

51,9%
38,1%

21,5%
39,4%

21,8%
17,7%
28,0%

27,4%
20,3%
18,9%
13,5%

17,5%
14,3%
17,3%
11,4%

5,6%

5,5%

3,6%

0,7%

7,4%

1,4%

4,47
4,48
4,50

4,15
4,67

4,29
4,10
4,28

3,70

4.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	aðild	Íslands	að	Sameinuðu	þjóðunum?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21

15 



Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Ekkert	(1)
Fjöldi	svara

2,5%23
15,2%138
44,6%404
27,1%246
6,3%57
4,3%39

100,0%905

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

5,3%
956
51

5.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	mannréttindaráðs	Sameinuðu	þjóðanna?

27,1%

44,6%

15,2%
4,3% 2,5%

17,7%44,6%37,7%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 0,91

0,06
2,72

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

2,79
2,84 2,72

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

22,8% 19,2% 17,7%

43,0% 48,4% 44,6%

34,2% 32,4% 37,7%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21

16 



Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 2,5% 15,2% 44,6% 27,1% 6,3% 4,3%
Meðaltal

2,72

Kyn
Karl
Kona

2,1%
3,0%

16,5%
13,8%

43,1%
46,2%

28,9%
25,2%

5,0%
7,7%

4,4%
4,1%

2,73
2,71

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

3,5%
1,3%
2,6%
4,1%
1,2%

14,5%
20,5%
13,7%
11,3%
16,1%

35,1%
40,3%
44,2%
49,4%
55,6%

35,1%
25,0%
26,2%
26,0%
21,6%

7,7%
8,6%
8,6%
5,3%
1,4%

4,2%
4,4%
4,7%
4,0%
4,2%

2,63
2,72
2,66
2,75
2,86

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

4,7%
1,9%
1,3%
0,9%

0,6%

18,8%
14,6%
11,8%
10,2%
13,0%
13,1%

47,1%
44,3%

21,5%
49,0%

33,9%
46,7%

21,8%
32,2%
36,2%
29,0%
34,7%

24,2%

21,7%

4,7%
3,6%

9,2%
9,7%
6,8%

2,9%
3,5%
7,5%
1,6%
8,7%
8,6%

2,91
2,72

2,20
2,61
2,41
2,59

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

2,1%
3,5%

13,3%
19,9%

8,0% 50,3%
40,0%
47,1%

24,8%
30,6%
24,9%

5,7%
8,4%
3,6%

11,3%
5,6%
1,0%

2,49
2,59
2,93

5.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	mannréttindaráðs	Sameinuðu	þjóðanna?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 2,5% 15,2% 44,6% 27,1% 6,3% 4,3%
Meðaltal

2,72

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

5,1%
1,5%
2,1%
2,8%
1,8%
2,7%

18,8%
15,9%
14,2%
22,4%
19,8%

8,5% 39,2%
42,9%
46,7%
45,9%
42,0%
50,3%

34,8%
22,7%
24,0%
27,1%
26,3%
19,1%

4,7%
6,5%
5,5%
7,9%
4,9%
5,4%

7,6%
7,6%
5,7%
2,1%
2,7%
2,7%

2,59
2,71
2,74
2,73
2,85
2,90

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

4,1%
1,9%
2,6%
2,5%

16,0%
15,1%
14,0%
17,2%

49,8%
43,0%
39,3%
46,7%

22,8%
27,9%
39,2%

24,8%

3,9%
8,9%
5,0%
3,5%

3,5%
3,3%

5,3%

2,87
2,67
2,70
2,80

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

1,3%

8,3%
5,5%
2,0%

1,3%
2,7%

13,6%
17,8%
15,7%
32,0%

18,1%
12,7%
26,9%

14,1%

2,5% 50,3%
46,5%

30,5%
43,2%
43,1%
45,1%
54,6%

43,6%
62,3%

22,8%
29,5%
42,8%

25,2%
19,3%
27,1%
23,3%
26,5%

13,3%

6,5%
5,7%
5,0%

4,1%
6,7%

6,5%

24,5%
2,6%
3,2%
2,6%

3,5%
2,8%
1,6%
1,0% 2,91

3,00
2,71
2,80
3,24

2,92
2,57
2,69

2,31

5.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	mannréttindaráðs	Sameinuðu	þjóðanna?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21

18 



Fjöldi %
Mjög	jákvæð(ur)	(5)
Fremur	jákvæð(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)	(2)
Mjög	neikvæð(ur)	(1)
Fjöldi	svara

35,6%316
36,7%327
24,0%213
2,3%21
1,3%12

100,0%889

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

7,0%
956
67

6.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	að	Ísland	taki	virkan	þátt	í	störfum
mannréttindaráðs	Sameinuðu	þjóðanna?

24,0%

36,7%

35,6%

1,3%

72,3%24,0%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 0,89

0,06
4,03

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

4,03
4,02

4,18

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

80,8%
72,6% 72,3%

15,3%
23,1% 24,0%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 35,6% 36,7% 24,0% 2,3% 1,3%
Meðaltal

4,03

Kyn
Karl
Kona

33,5%
37,8%

37,0%
36,4%

23,9%
24,1%

3,2%
1,4%

2,4%
0,3%

3,96
4,10

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

32,5%
43,2%

32,1%
35,5%
35,5%

39,9%
33,5%
34,5%
35,3%
39,1%

26,4%
18,9%
29,9%
23,4%
21,2%

2,7%
1,0%
4,1%
4,2%

1,1%
1,7%
2,5%
1,7%

4,03
4,14

3,93
3,99
4,06

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

50,0%
31,8%

19,5%
19,5%
19,8%
29,0%

29,2%
43,7%

32,7%
48,2%

37,1%
35,6%

16,8%
20,9%

39,4%
30,4%
35,9%
33,7%

1,9%
2,3%
5,8%
0,9%
7,2%
1,7%

2,1%
1,3%
2,5%
0,9%

4,23
4,02

3,61
3,84
3,70
3,92

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

23,2%
26,0%

47,8%

38,6%
38,6%
33,3%

34,9%
30,1%

16,6%

1,9%
3,1%
1,5%

1,4%
2,2%
0,7%

3,80
3,83

4,26

6.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	að	Ísland	taki	virkan	þátt	í	störfum
mannréttindaráðs	Sameinuðu	þjóðanna?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 35,6% 36,7% 24,0% 2,3% 1,3%
Meðaltal

4,03

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

30,6%
32,3%
37,4%
42,2%

31,9%
44,9%

34,7%
34,6%
36,4%
33,5%
39,6%
33,8%

32,1%
24,7%
25,0%
22,3%
24,6%

14,4%

1,4%
1,1%
0,5%
2,0%
3,0%
5,5%

1,1%
7,3%
0,6%

0,9%
1,3%

3,92
3,84
4,09
4,16

3,99
4,16

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

40,3%
30,2%
43,6%
40,8%

36,2%
40,2%

29,3%
33,2%

18,2%
26,4%
25,5%
23,1%

2,6%
1,5%
1,6%
2,3%

2,6%
1,7%

0,7%

4,09
3,96
4,15
4,11

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

12,2%
21,1%
15,1%

48,5%
62,3%

21,7%
73,5%

54,5%
50,7%

35,0%
49,6%

38,1%
31,7%
32,3%

49,0%
12,2%

27,4%
28,7%

40,1%
25,6%

41,0%
17,3%

25,5%
14,4%
18,1%
19,5%

2,4%

3,6%
5,9%
1,2%
3,0%
2,4%

1,1%

12,7%

1,4%

1,5%

4,29
4,36
4,59

3,87
4,54

4,25
3,62
3,88

3,34

6.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	að	Ísland	taki	virkan	þátt	í	störfum
mannréttindaráðs	Sameinuðu	þjóðanna?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21

21 



Fjöldi %
Mjög	jákvæð(ur)	(5)
Fremur	jákvæð(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)	(2)
Mjög	neikvæð(ur)	(1)
Fjöldi	svara

61,8%558
28,0%253
9,5%86
0,5%5
0,2%2

100,0%903

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

5,6%
956
53

7.	Hversu	jákvæður	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	Ísland	taki	virkan	þátt	í	norrænu	samstarfi?

28,0%

61,8%

0,2%

89,8%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 0,69

0,05
4,51

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

4,54
4,57 4,51

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

92,0% 91,3% 89,8%

7,6% 8,4% 9,5%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21

22 



Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 61,8% 28,0% 9,5% 0,5% 0,2%
Meðaltal

4,51

Kyn
Karl
Kona

65,7%
57,6%

24,8%
31,4% 10,9%

8,2% 0,9%
0,1%

0,4% 4,55
4,47

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

58,2%
57,9%
56,3%
64,7%
71,9%

28,6%
32,0%
30,9%
27,5%
21,5%

12,2%
10,0%
12,7%
6,7%
5,4%

1,1%

0,6%
0,7%

0,6%
0,4%

4,44
4,48
4,44
4,55
4,64

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

70,3%
60,2%

35,0%
57,5%

40,6%
62,9%

22,3%
32,7%
36,9%
30,6%
42,1%

23,7%

28,1%
12,0%
15,6%
12,6%

6,2%
6,7%

1,2%
0,3%

1,8%
0,7%

4,62
4,53

4,07
4,46

4,20
4,48

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

41,9%
56,4%
73,0%

38,9%
30,9%

21,4%

18,4%
11,2%
5,3%

1,2%
0,3%

0,8%
0,3%

4,21
4,42
4,67

7.	Hversu	jákvæður	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	Ísland	taki	virkan	þátt	í	norrænu	samstarfi?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21

23 



Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 61,8% 28,0% 9,5% 0,5% 0,2%
Meðaltal

4,51

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

46,7%
64,3%
62,8%
63,8%
62,7%
68,5%

34,6%
18,2%
29,7%
28,2%
27,5%
27,8%

18,8%
14,3%
7,5%
7,3%
9,0%
3,7%

3,2%

0,8%
0,8%

4,28
4,44
4,55
4,55
4,51
4,65

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

65,1%
57,6%
67,4%
66,5%

29,8%
29,9%
23,6%
24,0%

12,2%
4,1%

7,5%
8,6%

0,4%

1,6%
0,9%

0,6%
0,3%

4,58
4,44
4,57
4,56

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

47,7%
64,8%
59,6%
61,9%

84,5%
56,2%
92,0%

73,1%
72,7%

23,5%
25,8%
31,2%
32,3%

11,6%
31,0%

20,8%
23,9%

5,2%

21,5%

11,3%

9,4%
9,1%
5,8%
3,9%

6,1%
3,4%

7,3%

0,9% 0,5%
2,8%

4,69
4,67
4,84

4,41
4,81

4,56
4,50
4,55

4,12

7.	Hversu	jákvæður	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	Ísland	taki	virkan	þátt	í	norrænu	samstarfi?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21

24 



Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Ekkert	(1)
Fjöldi	svara

2,5%23
14,4%131
41,0%373
22,7%207
9,9%90
9,4%86

100,0%909

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

4,9%
956
47

8.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Norðurskautsráðsins?

22,7%

41,0%

14,4%9,4%

9,9%

2,5%

16,9%41,0%42,0%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 1,00

0,07
2,58

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

2,61 2,58
2,69

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

19,0% 21,1% 16,9%

35,8%
41,2%

41,0%

45,1%
37,7% 42,0%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 2,5% 14,4% 41,0% 22,7% 9,9% 9,4%
Meðaltal

2,58

Kyn
Karl
Kona

2,8%
2,2%

17,5%
11,2%

49,4%
32,2%

18,4%
27,3% 14,4%

5,7%
12,8%
6,3% 2,81

2,34

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

4,2%
3,6%
1,3%
1,1%
1,8%

12,0%

20,4%
22,1%

9,0%

9,5%

25,0%
39,2%
46,0%
43,7%
54,8%

28,2%
22,9%
21,5%
26,0%

14,4%

19,8%
9,8%
9,4%
4,7%
3,4%

13,8%
12,5%
12,4%
4,2%
3,6%

2,22
2,52
2,47
2,79
2,97

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

3,9%
2,3%
8,6%

17,0%
15,7%
11,8%
15,3%

3,0%
9,8%

38,9%
45,3%

13,2%
42,0%

31,4%
50,4%

23,9%
19,6%
23,6%
25,1%
32,9%

19,8%

19,2%
12,5%
12,5%

8,2%
9,0%

9,9%

23,7%

20,3%
10,2%

8,1%
8,1%

5,1%

2,68
2,67

2,20
2,55

2,05
2,50

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

1,2%
1,2%
4,0%

15,0%
17,5%

6,1% 45,9%
37,4%
44,7%

27,2%
23,2%
17,9%

10,0%
8,5%

9,4%

11,1%
13,2%
6,5%

2,42
2,48
2,76

8.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Norðurskautsráðsins?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 2,5% 14,4% 41,0% 22,7% 9,9% 9,4%
Meðaltal

2,58

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

3,0%
2,6%
2,7%
1,4%
1,4%
7,0%

12,1%
16,3%
12,4%
13,0%
20,6%
13,5%

37,2%
29,2%

45,9%
43,7%
38,1%
44,1%

21,3%
27,7%

19,0%
26,0%
27,2%

13,6%

10,8%
10,8%
11,2%

13,2%

6,5%

7,8%

19,9%
13,4%
9,3%
4,8%
4,8%
8,7%

2,44
2,45
2,59
2,58
2,71
2,70

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

3,3%
3,1%

2,6%

20,3%
11,5%

17,1%
7,4%

44,8%
37,5%
41,9%
45,6%

19,1%
22,5%
30,0%

18,9%

13,0%
6,4%

9,0%
7,6%

12,2%
11,7%

6,1%

8,1%

2,83
2,45
2,36
2,72

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

5,2%
4,1%
1,4%
3,5%
2,7%
3,3%
1,3%
4,5%

10,1%
24,9%

16,5%
25,8%

15,4%
10,3%
21,1%
17,1%

7,8% 44,4%
50,6%

42,1%
44,8%
39,8%
47,3%

35,8%
42,0%
45,4%

18,8%
16,6%
23,2%
17,3%
17,1%
21,1%
34,9%

22,0%
23,7%

10,1%

6,1%
8,2%
5,6%
8,4%
6,3%
8,5%

8,6%
7,3%

22,9%

11,6%

9,1%

7,5%
4,9%
5,6%
5,1%
2,0% 2,84

2,74
2,51
2,73
2,88

2,62
2,99

2,69
2,31

8.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Norðurskautsráðsins?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21

27 



Fjöldi %
Mjög	jákvæð(ur)	(5)
Fremur	jákvæð(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)	(2)
Mjög	neikvæð(ur)	(1)
Fjöldi	svara

42,6%368
27,6%238
28,4%245
0,9%8
0,6%6

100,0%864

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

9,6%
956
92

9.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	að	Ísland	taki	virkan	þátt	í	Norðurskautsráðinu?

28,4%

27,6%

42,6%

0,6%

70,1%28,4%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 0,87

0,06
4,11

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

4,14
4,15

4,11

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

73,8% 75,1% 70,1%

25,4% 24,1% 28,4%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21

28 



Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 42,6% 27,6% 28,4% 0,9% 0,6%
Meðaltal

4,11

Kyn
Karl
Kona

48,6%
35,7%

28,6%
26,4%

20,3%
37,5%

1,3%
0,4%

1,2% 4,22
3,97

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

33,6%
34,0%
43,1%
47,9%
54,3%

21,8%
29,1%
27,8%
29,1%
30,7%

43,4%
34,0%
28,3%
21,9%

13,4%

2,9%

1,6%

1,2%

0,8%
1,1%

3,87
3,94
4,12
4,23
4,38

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

49,6%
41,8%

23,2%
38,6%

19,8%
43,3%

26,9%
29,5%
27,8%
28,5%
24,0%
26,0%

21,1%
27,2%

49,1%
30,9%

56,2%
30,8%

1,0%
1,1%

2,0%

1,5%
0,4%

4,22
4,11

3,74
4,04

3,64
4,12

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

32,6%
35,1%

53,1%

28,6%
32,4%

24,2%

38,8%
30,1%

21,3%
1,0%
0,9%

1,4%
0,4%

3,94
3,99
4,29

9.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	að	Ísland	taki	virkan	þátt	í	Norðurskautsráðinu?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 42,6% 27,6% 28,4% 0,9% 0,6%
Meðaltal

4,11

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

38,1%
35,3%
42,6%
45,8%
46,5%

38,5%

25,9%
25,4%
27,9%
28,3%
32,4%

24,4%

35,9%
34,9%
29,5%
25,2%
21,1%
31,5%

1,1%

0,7%

2,5%

3,3%

3,1%

4,02
3,88
4,13
4,19
4,25

3,93

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

50,1%
36,4%
33,6%

49,9%

26,2%
26,3%
23,6%
29,2%

23,4%
35,8%
39,6%

19,2%

0,4%
0,6%
3,2%
0,7%

0,8%

1,0%

4,26
3,97
3,88

4,26

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

39,6%
49,6%

41,3%
39,8%

54,8%
41,3%
49,1%
57,7%
55,8%

19,7%
27,1%
33,2%

25,6%
26,2%
32,3%
29,6%

14,2%
21,8%

33,4%
22,0%
18,8%
33,2%

16,9%
26,0%
21,3%
28,1%

20,7%

1,2%
6,6%

2,0%
0,3%

7,3%

1,4%

1,7% 4,30
4,30
4,28
4,15
4,34

4,02
4,09
4,25

3,84

9.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	að	Ísland	taki	virkan	þátt	í	Norðurskautsráðinu?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21

30 



Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Ekkert	(1)
Fjöldi	svara

0,9%8
6,1%55

20,6%187
27,5%249
17,6%159
27,3%247

100,0%905

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

5,3%
956
51

10.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Alþjóðabankans	í	Washington?

27,3%

17,6%
27,5%

20,6%

6,1%

20,6%72,4%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 0,98

0,06
1,90

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

1,95
1,90

2,38

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

12,2%

32,2%

20,0% 20,6%

55,6%
72,0% 72,4%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 0,9% 6,1% 20,6% 27,5% 17,6% 27,3%
Meðaltal

1,90

Kyn
Karl
Kona

1,0%
0,7%

8,7%
3,3%

28,8%
11,9%

30,0%
24,7%

13,6%
21,9%

17,8%
37,5%

2,18
1,61

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

0,7%

1,8%
1,1%
0,9%

2,4%
9,1%
3,7%
7,6%
8,3%

12,1%
18,8%
20,8%
27,2%
26,4%

21,6%
25,5%
25,4%
31,2%
34,7%

18,2%
15,5%
22,2%
18,5%
14,0%

45,1%
31,1%
26,2%

14,4%
15,8%

1,56
1,90
1,85
2,13
2,16

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

1,4%
1,4%

8,3%
7,3%
3,4%
3,7%

2,8%

23,6%
24,6%

11,9%

20,3%

9,3%

8,6%

28,8%
24,8%

16,1%
37,6%

25,5%
25,9%

17,1%
17,0%
28,7%

18,9%
17,9%
15,2%

20,8%
24,9%

42,5%
27,9%

48,0%
35,8%

2,06
2,01

1,45
1,73

1,43
1,75

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

0,3%
1,6%

1,6%
3,2%
9,0%

18,5%
16,7%
25,3%

28,6%
28,7%
27,3%

15,9%
19,5%
16,5%

35,5%
31,5%

20,3%

1,70
1,73
2,11

10.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Alþjóðabankans	í	Washington?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 0,9% 6,1% 20,6% 27,5% 17,6% 27,3%
Meðaltal

1,90

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

1,5%
1,1%

0,8%
1,2%

10,7%

2,5%

5,3%
6,0%

6,9%

15,3%
15,5%
22,5%
15,7%
22,5%
23,2%

27,7%
27,6%
29,9%
28,6%
21,1%
27,8%

14,6%
18,4%
15,2%
18,4%
23,3%
24,2%

38,4%
37,4%

27,2%
31,4%

21,5%
16,6%

1,72
1,63
1,91
1,78
2,01
2,00

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

2,1%
0,9%

0,7%

4,9%
5,9%
4,5%
7,0%

23,8%
18,2%
28,4%
22,2%

32,0%
25,1%

14,4%
30,1%

16,9%
20,0%
15,4%
16,1%

20,3%
29,9%
37,3%

23,9%

2,03
1,83
1,85
1,98

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

4,1%
1,4%
1,7%
0,8%

1,1%

11,5%

11,2%

2,5%
3,2%
6,8%
4,7%
9,6%

6,0%

18,0%
20,1%
29,5%
27,6%
28,4%
22,4%
30,9%
28,5%
21,7%

31,4%
32,9%
36,7%

16,4%
24,4%
29,4%
23,6%
31,9%
27,0%

16,6%
11,9%
18,5%
15,3%
19,4%
17,7%

28,5%

7,5%

8,2%

40,7%
27,2%

11,0%
31,5%

20,7%
16,4%
27,8%

19,0%
16,8% 1,88

2,27
1,85
2,12
2,16

1,91
2,33

1,83
1,75

10.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Alþjóðabankans	í	Washington?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21
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Fjöldi %
Mjög	jákvæð(ur)	(5)
Fremur	jákvæð(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)	(2)
Mjög	neikvæð(ur)	(1)
Fjöldi	svara

10,5%84
19,3%156
57,9%466
9,4%76
3,0%24

100,0%805

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

15,8%
956
151

11.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	Ísland	taki	virkan	þátt	á	vettvangi
Alþjóðabankans	í	Washington?

57,9%

19,3%

10,5%3,0%9,4%

29,8%57,9%12,3%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 0,87

0,06
3,25

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

3,25
3,22

3,31

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

36,0% 30,2% 29,8%

50,8% 56,2% 57,9%

13,2% 13,6% 12,3%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 10,5% 19,3% 57,9% 9,4% 3,0%
Meðaltal

3,25

Kyn
Karl
Kona

13,5%
6,8%

26,3%
10,9%

47,9%
69,8%

9,1%
9,7%

3,2%
2,7%

3,38
3,09

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

12,4%

13,8%

7,4%

9,7%

9,5%

12,8%
10,8%
21,2%
20,8%
30,4%

67,3%
65,8%

56,0%
54,4%

46,1%

11,6%

11,1%

6,6%
8,9%
7,9%

0,8%
4,4%
4,2%
3,0%
2,8%

3,14
3,20
3,23
3,35
3,33

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

12,0%
16,6%

7,1%
2,0%

5,1%

20,0%
22,7%

16,3%

22,4%

3,8%

6,2%

59,2%
48,0%

64,3%
66,8%
72,9%

60,0%

17,7%
11,9%
16,7%

6,2%
9,8%

9,9%

2,5%
2,8%
7,0%
3,1%
4,2%
2,6%

3,33
3,40

2,86
3,02

2,81
3,17

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf 16,5%

3,8%
5,5%

14,4%
17,1%
23,3%

65,1%
59,7%

52,0%

10,5%
15,5%

6,3%

6,2%
2,2%
1,8%

2,99
3,08

3,46

11.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	Ísland	taki	virkan	þátt	á	vettvangi
Alþjóðabankans	í	Washington?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 10,5% 19,3% 57,9% 9,4% 3,0%
Meðaltal

3,25

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri 18,5%

2,5%
5,5%
8,4%
9,8%
9,7%

20,5%
10,7%
23,8%

15,7%
20,1%
21,5%

57,3%
64,3%

54,0%
63,3%
59,6%

48,9%

12,5%
16,8%
12,8%
10,3%
9,1%
9,7%

7,2%
2,6%
1,0%
1,0%
1,5%
1,4%

2,99
3,00
3,26
3,23
3,27
3,46

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

11,2%
10,4%
12,8%
11,5%

28,4%
13,5%
14,1%
23,1%

47,6%
61,6%
64,7%

54,3%

11,0%
10,7%
8,4%
9,0%

1,9%
3,9%

2,0%

3,36
3,16
3,31
3,33

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

18,2%
14,8%

30,8%
10,5%

5,2%
2,2%
5,1%
5,2%

9,7%

10,7%
29,8%
25,4%
21,7%
21,5%
16,9%
18,9%
26,9%
23,8%

63,7%
62,4%

40,0%
56,2%
53,0%
61,1%

43,5%
40,1%
53,9%

14,8%

29,5%
13,3%

20,7%

5,5%

7,2%
7,2%

0,8%
9,6%

5,6%

3,7%

7,3%
1,4%
2,3% 3,31

3,85
3,03

3,39
3,51

3,11
3,06
3,29

2,95

11.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	Ísland	taki	virkan	þátt	á	vettvangi
Alþjóðabankans	í	Washington?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21
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Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Ekkert	(1)
Fjöldi	svara

2,6%23
16,9%151
35,1%313
22,0%196
12,6%112
10,8%96

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

6,8%
956
65

12.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Menningarstofnunar	Sameinuðu	þjóðanna,	UNESCO?

10,8%

12,6%

22,0%
35,1%

16,9%
2,6%

19,6%35,1%45,3%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 1,05

0,07
2,54

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

2,60
2,542,70

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

21,5% 21,1% 19,6%

38,8% 36,0% 35,1%

39,7% 42,8% 45,3%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 2,6% 16,9% 35,1% 22,0% 12,6% 10,8%
Meðaltal

2,54

Kyn
Karl
Kona

3,2%
2,0%

15,7%
18,3%

36,0%
34,1%

24,1%
19,8%

12,0%
13,1% 12,7%

9,0% 2,56
2,51

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

3,2%
1,7%
3,7%
3,7%
0,9%

22,9%
25,4%

10,2%
11,0%
13,7%

16,1%
40,1%
38,0%
41,7%
43,6%

17,2%
13,0%
22,0%
30,1%
28,4%

23,7%

12,5%
8,6%

9,4%
6,4%

16,9%
11,1%
13,6%

4,1%
7,0%

2,31
2,76

2,44
2,61
2,60

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

2,8%
2,9%
3,1%
1,5%

3,2%

23,6%
15,6%

15,9%
12,6%

3,4%

9,2%

35,9%
35,8%

22,2%
35,6%

22,9%
39,8%

19,0%
24,9%
19,7%
21,5%
26,4%
24,1%

11,8%
13,6%

14,5%
25,4%

6,9%

8,6%

44,7%
11,0%
12,7%
15,1%

6,8%
7,3%

2,73
2,55

1,87
2,47

2,10
2,44

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

2,0%
3,4% 25,7%

9,2%
8,7%

33,6%
32,9%
37,9%

25,2%
27,1%

17,0%

11,0%
15,6%
11,3%

21,0%
13,7%

4,7%

2,20
2,27

2,83

12.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Menningarstofnunar	Sameinuðu	þjóðanna,	UNESCO?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 2,6% 16,9% 35,1% 22,0% 12,6% 10,8%
Meðaltal

2,54

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

7,0%
1,1%
0,6%
2,3%
0,6%

11,0%
22,3%
20,9%
18,3%
20,0%
21,0%

26,6%
27,8%
39,1%
34,0%
36,8%
43,6%

18,2%
19,5%
21,8%
18,9%
26,9%

17,6%

14,5%
10,4%

20,0%
8,9%

9,2%
9,6%

22,7%
18,8%

8,7%
6,5%
6,5%
8,2%

2,32
2,46
2,65
2,51
2,63
2,68

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

7,6%
0,8%
5,2%
1,3%

18,7%
19,7%

17,0%
9,9%

39,4%
36,8%

27,7%
35,0%

17,3%
18,2%
30,4%
24,1%

10,5%
12,8%
15,9%
12,8%

11,8%
11,0%

6,4%

9,8%

2,83
2,54
2,36
2,50

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

1,3%
4,5%
4,1%
3,5%
1,4%
2,8%
3,2%
5,0%

18,1%
36,0%

17,9%
31,2%
23,9%
24,3%

2,5%
7,2%
7,9%

24,9%
42,9%
52,6%

37,3%
34,8%
35,7%

25,1%
33,8%
34,8%

16,6%
24,2%
16,6%
14,7%
13,0%
26,0%
19,0%
28,3%
23,0%

16,4%
16,9%
11,0%
14,2%

12,7%
16,3%

7,7%

7,1%
9,9%

39,6%

11,6%

7,5%
7,5%

4,9%
6,3%
5,6%
3,6%
3,1% 2,85

2,81
2,74
2,57

3,05
2,60
2,63

2,37
1,74

12.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Menningarstofnunar	Sameinuðu	þjóðanna,	UNESCO?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21
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Fjöldi %
Mjög	jákvæð(ur)	(5)
Fremur	jákvæð(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)	(2)
Mjög	neikvæð(ur)	(1)
Fjöldi	svara

28,4%238
30,4%255
36,5%306
3,7%31
1,1%9

100,0%839

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

12,2%
956
117

13.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	Ísland	taki	virkan	þátt	í	störfum
Menningarmálastofnunar	Sameinuðu	þjóðanna,	UNESCO?

36,5%

30,4%

28,4%

1,1%

58,8%36,5%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 0,92

0,06
3,81

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

3,81
3,80

3,85

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

62,3% 57,9% 58,8%

33,1% 38,5% 36,5%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 28,4% 30,4% 36,5% 3,7% 1,1%
Meðaltal

3,81

Kyn
Karl
Kona

29,3%
27,3%

31,4%
29,2%

33,0%
40,4%

4,5%
2,8%

1,7%
0,3%

3,82
3,81

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

23,4%
37,3%
31,8%
26,0%
25,1%

26,8%
24,5%
27,7%
35,1%
37,3%

46,9%
35,4%
36,3%
32,7%
30,3%

2,9%
1,1%
2,5%
5,6%
6,0%

1,8%
1,7%
0,6%
1,3%

3,71
3,94
3,85
3,80
3,79

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

39,2%
31,2%

13,8%

20,6%

4,2%

7,2%

29,5%
28,5%
29,4%
40,2%
36,3%

27,1%

27,3%
35,7%

59,3%
37,7%
46,2%
50,6%

10,3%

3,3%
3,1%
4,2%
6,0%

1,7%

0,7%
1,4%
2,9%
2,3%

4,03
3,85

3,28
3,57

3,40
3,67

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

17,1%
14,9%

40,7%

21,4%
35,3%
31,0%

54,5%
41,9%

26,4%

4,4%
6,6%
1,3%

2,6%
1,3%
0,6%

3,46
3,56

4,10

13.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	Ísland	taki	virkan	þátt	í	störfum
Menningarmálastofnunar	Sameinuðu	þjóðanna,	UNESCO?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 28,4% 30,4% 36,5% 3,7% 1,1%
Meðaltal

3,81

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

23,9%
26,9%
26,4%
30,3%
24,7%
29,0%

23,0%
32,4%
35,9%

28,0%
28,8%
39,3%

49,9%
23,6%
34,2%
37,5%
44,3%

30,6%

12,6%
0,6%

2,8%
4,2%
2,2%
1,2%

2,6%
4,4%
0,7%

3,65
3,65
3,85
3,84
3,76
3,96

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

37,9%
24,6%
28,0%
29,6%

31,5%
31,2%

19,0%
32,3%

25,5%
40,4%
47,1%

33,3%

3,3%
2,3%
5,9%
4,0%

1,7%
1,5%

0,7%

4,01
3,75
3,69
3,86

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

16,2%
14,2%

38,7%
45,3%

20,2%
56,8%

46,6%
41,2%

9,1%

16,1%
37,0%
37,2%

24,2%
36,2%
32,9%

19,2%
30,5%
33,0%

49,3%
44,9%
38,6%
35,8%

18,5%
44,2%

22,2%
20,7%
22,7%

12,9%

13,0%
3,9%

1,3%

2,7%
1,7%
2,1%
3,1%

5,5%

2,1%

4,12
4,22
4,31

3,71
4,27

4,00
3,38
3,62

3,25

13.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	Ísland	taki	virkan	þátt	í	störfum
Menningarmálastofnunar	Sameinuðu	þjóðanna,	UNESCO?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21

42 



Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Ekkert	(1)
Fjöldi	svara

2,6%23
11,4%101
32,0%282
23,6%209
11,1%98
19,2%170

100,0%882

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

7,7%
956
74

14.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Evrópuráðsins	í	Strassborg?

19,2%

11,1%

23,6%

32,0%

11,4%2,6%

14,0%32,0%54,0%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 1,07

0,07
2,32

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

2,46
2,49 2,32

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

17,5% 18,6% 14,0%

32,2% 32,4%
32,0%

50,3% 49,0% 54,0%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 2,6% 11,4% 32,0% 23,6% 11,1% 19,2%
Meðaltal

2,32

Kyn
Karl
Kona

2,7%
2,5%

13,6%
9,0%

34,6%
29,2%

25,7%
21,3% 13,0%

9,4% 14,0%
25,0%

2,46
2,17

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

4,4%
3,5%
1,3%
2,8%
0,6%

13,4%
12,4%
12,9%
15,2%

4,5% 17,4%
28,8%
32,4%
46,4%

38,1%

20,9%
19,1%
26,7%
21,0%
30,4%

15,9%
13,7%
9,9%
8,1%
7,2%

36,9%
21,5%
17,2%

8,8%
8,5%

1,87
2,31
2,34
2,64
2,55

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

2,8%
3,3%
5,3%

1,3%
1,8%

15,0%
12,1%
4,4%
8,2%

9,4%

30,8%
35,0%

15,3%
40,7%

25,2%
31,0%

25,9%
21,8%
20,7%
20,0%
23,5%
25,1%

10,7%
13,2%
14,1%
22,5%

9,8%

8,5%

15,6%
17,1%

41,1%
16,9%
27,4%
24,2%

2,44
2,42

1,86
2,26

1,79
2,23

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

2,5%
3,3% 16,2%

4,6%
7,6%

31,8%
28,3%
35,8%

24,8%
27,5%
21,3%

11,2%
11,1%

8,5% 30,3%
23,0%

12,3%

2,02
2,17
2,55

14.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Evrópuráðsins	í	Strassborg?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 2,6% 11,4% 32,0% 23,6% 11,1% 19,2%
Meðaltal

2,32

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

3,9%

1,0%
1,8%
4,2%
4,3%

15,0%

10,0%
15,2%
17,5%

4,1%

8,3%

21,2%
23,9%
36,4%
31,4%
36,0%
38,3%

26,7%
23,7%
24,7%
21,9%
19,7%
17,9%

11,1%
11,1%
13,8%
12,4%
8,7%
8,6%

32,9%
26,4%

15,9%
22,3%
16,1%
13,5%

1,97
2,16
2,26
2,22
2,54
2,64

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

4,5%
2,2%
3,0%
2,1%

11,8%

15,4%
13,3%

9,1%
32,1%
32,8%
29,7%
33,6%

27,0%
20,8%
15,9%
25,9%

12,7%
10,9%
14,0%
9,4%

11,9%
24,2%
22,0%
15,8%

2,45
2,23
2,34
2,41

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

4,4%
2,1%
4,1%
3,4%

6,5%
3,9%

12,1%
11,1%
19,2%
13,2%
12,7%
21,6%
14,9%

2,5%
8,5%

36,1%
38,4%
40,2%

22,1%
43,7%

33,1%
33,4%
29,8%
28,4%

25,6%
23,6%
20,6%
22,1%

14,0%
28,9%
22,9%
19,3%

36,2%

13,9%
14,1%
10,6%
11,0%
10,1%
11,3%

9,2%

8,7%

35,9%
20,3%

28,6%

10,4%
20,9%

11,5%

8,8%

8,4%

8,1% 2,53
2,70

2,28
2,48
2,75

2,08
2,55

2,26
2,05

14.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Evrópuráðsins	í	Strassborg?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21
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Fjöldi %
Mjög	jákvæð(ur)	(5)
Fremur	jákvæð(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)	(2)
Mjög	neikvæð(ur)	(1)
Fjöldi	svara

20,3%165
24,1%196
46,8%379
5,5%44
3,3%27

100,0%812

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

15,1%
956
144

15.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	Ísland	taki	virkan	þátt	í	störfum	Evrópuráðsins
í	Strassborg?

46,8% 24,1%

20,3%
3,3%

44,4%46,8%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 0,98

0,07
3,53

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

3,57
3,58 3,53

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

50,8% 49,1% 44,4%

39,4% 41,7% 46,8%

9,9% 9,2% 8,8%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 20,3% 24,1% 46,8% 5,5% 3,3%
Meðaltal

3,53

Kyn
Karl
Kona

23,5%
16,5%

24,8%
23,3%

39,5%
55,5%

7,1%
3,5%

5,1%
1,2%

3,55
3,50

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

14,0%
22,6%
19,9%
21,8%
23,6%

20,7%
16,5%
28,8%
29,3%
25,4%

60,8%
49,0%
45,7%

37,6%
40,4%

3,6%
7,9%
3,4%
5,9%
6,5%

0,9%
4,1%
2,3%
5,4%
4,1%

3,43
3,46
3,61
3,56
3,58

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

28,8%
20,9%

12,0%

15,4%

4,3%

26,1%
26,6%

26,6%
13,6%
20,3%

9,4%

38,3%
44,5%

68,5%
49,1%

74,7%
55,2%

10,2%

4,6%
6,1%

9,0%

4,0%

17,8%

2,3%
1,9%

3,3%
1,5%
5,2%

3,74
3,59

2,82
3,35

3,00
3,37

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

10,0%
12,6%

29,4%

18,8%
20,0%
27,8%

58,2%
53,5%

38,6%

6,4%
9,0%
2,5%

6,6%
4,9%
1,6%

3,19
3,26

3,81

15.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	Ísland	taki	virkan	þátt	í	störfum	Evrópuráðsins
í	Strassborg?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 20,3% 24,1% 46,8% 5,5% 3,3%
Meðaltal

3,53

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

14,6%
23,6%
18,9%
21,7%
18,5%
21,4%

26,6%
23,1%
23,6%

16,0%
20,9%
27,9%

51,0%
39,7%
50,7%
53,5%
46,8%
42,3%

3,4%
9,6%
3,9%
4,8%
9,5%
7,0%

4,4%
3,9%
3,0%
4,1%
4,3%
1,3%

3,43
3,53
3,51
3,46
3,40
3,61

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

24,0%
18,3%
19,0%
23,1%

31,7%
18,2%
19,3%
26,6%

39,1%
53,9%
54,7%

41,5%

1,8%
6,2%

6,2%

3,5%
3,4%
7,0%
2,6%

3,71
3,42
3,43
3,61

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

19,6%
48,5%

14,2%
28,8%
40,9%

30,1%

9,2%
6,9%
8,4%

14,9%
26,6%

17,2%
29,1%
22,2%
17,8%

37,9%
26,3%
28,6%

53,3%
57,4%
53,8%
47,2%

27,2%
55,9%

28,1%
31,4%
35,7%

11,6%
9,1%
6,7%
4,2%
2,1%
8,4%
5,2%

4,4%

11,0%

14,0%

3,7%

1,4%
1,3% 3,82

4,05
3,90

3,30
4,17

3,64
2,99
3,31

3,00

15.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	því	að	Ísland	taki	virkan	þátt	í	störfum	Evrópuráðsins
í	Strassborg?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21
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Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Ekkert	(1)
Fjöldi	svara

7,4%65
35,1%308
35,9%315
12,3%108
4,2%36
5,1%45

100,0%877

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

8,3%
956
79

16.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Atlantshafsbandalagsins,	NATO?

12,3%

35,9%

35,1%

5,1% 7,4%

42,5%35,9%21,6%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 1,02

0,07
3,19

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

3,21
3,22 3,19

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

36,8% 39,8% 42,5%

44,5% 41,0% 35,9%

18,7% 19,2% 21,6%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 7,4% 35,1% 35,9% 12,3% 4,2% 5,1%
Meðaltal

3,19

Kyn
Karl
Kona

10,7%
3,8%

45,5%
23,6%

32,8%
39,3% 18,8%

6,4% 1,9%
6,7%

2,7%
7,8%

3,51
2,83

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

10,4%
5,7%

7,7%
7,5%
6,1%

35,2%
39,5%

23,5%
37,3%
39,5%

28,8%
25,3%

43,8%
39,0%
43,5%

15,7%
16,0%
12,8%
11,4%
5,7%

6,0%
4,0%
5,3%
2,4%
2,8%

8,5%
4,7%
6,9%
2,4%
2,4%

3,02
3,27

3,02
3,31
3,36

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

15,8%

7,6%
7,1%

7,5%
9,9%

37,7%
39,4%

19,8%
32,9%
28,6%
29,6%

33,9%
36,5%
31,1%
43,8%
37,3%
35,5%

12,9%
12,5%

12,0%

14,5%

6,9%

6,2% 12,0%

3,4%
2,9%
3,2%
6,2%

4,7%

23,2%

4,6%
1,6%

5,0%
8,4%
5,7%

3,24
3,32

2,92
2,98
2,97
3,14

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

4,4%
7,0%
8,9%

32,8%
31,2%
39,7%

39,8%
36,3%
35,0%

10,2%
14,1%
10,7%

4,6%
5,5%
3,4%

8,2%
6,0%
2,2%

3,06
3,08
3,36

16.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Atlantshafsbandalagsins,	NATO?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 7,4% 35,1% 35,9% 12,3% 4,2% 5,1%
Meðaltal

3,19

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri 13,7%

7,6%
0,8%
4,7%
9,6%
7,6%

23,4%
44,2%
39,4%

25,4%
44,5%
40,1%

38,0%
33,6%
36,2%
38,8%
35,5%
33,7%

16,4%
13,0%
13,0%
16,5%
6,7%
8,5%

4,6%
0,7%
3,8%
5,3%
2,5%
2,5%

10,0%
7,8%
3,0%
4,4%
3,1%
1,5%

2,93
3,16
3,22
3,09
3,42
3,51

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

8,2%
7,8%
8,2%
7,3%

39,2%
36,2%

26,6%
36,2%

36,1%
33,1%
39,5%
37,9%

12,1%
12,7%
17,5%
9,6%

1,6%
3,8%
4,4%
5,6%

2,8%
6,5%
3,9%
3,4%

3,35
3,18
3,09
3,23

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

11,2%

11,4%
11,1%
12,2%

3,0%

8,3%

9,5%
6,0%

30,0%
36,6%
46,2%

33,6%
50,4%
41,1%
32,6%
39,9%
34,3%

43,3%
43,4%
36,0%
36,0%

22,7%
35,8%
38,3%
38,1%
45,2%

11,1%
11,1%

10,2%
11,0%

7,8%
6,9%
5,1%

7,8%

9,2%

9,3%
6,9%
1,5%
6,6%
1,6%
1,8%

1,6%
3,8%

9,6%
3,1%

4,3%
2,8%
2,5%
6,6%

1,4% 3,27
3,45
3,33
3,47
3,53

3,17
3,60

3,16
2,84

16.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Atlantshafsbandalagsins,	NATO?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21
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Fjöldi %
Mjög	jákvæð(ur)	(5)
Fremur	jákvæð(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)	(2)
Mjög	neikvæð(ur)	(1)
Fjöldi	svara

20,7%171
30,7%254
32,8%271
9,8%81
6,1%51

100,0%827

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

13,5%
956
129

17.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	aðild	Íslands	að	Atlantshafsbandalaginu,	NATO?

32,8%
30,7%

20,7%
6,1%

9,8%

51,4%32,8%15,9%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 1,08

0,07
3,50

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

3,43
3,41

3,50

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

49,0% 48,9% 51,4%

32,3% 32,0% 32,8%

18,8% 19,1% 15,9%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 20,7% 30,7% 32,8% 9,8% 6,1%
Meðaltal

3,50

Kyn
Karl
Kona

30,7%
8,7%

33,7%
27,1%

19,8%
48,3% 10,2%

9,4% 6,5%
5,7%

3,73
3,23

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

20,0%
17,1%
18,6%
24,9%
22,4%

27,9%
22,7%
28,3%
38,3%
35,4%

34,2%
36,4%
42,6%

25,8%
26,2%

12,3%
10,5%
8,6%
7,8%
9,5%

13,3%
5,7%

1,9%
3,2%
6,6%

3,44
3,20
3,53
3,74
3,58

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

18,1%
25,9%
25,9%

17,2%

24,0%
2,2%

31,5%
32,6%
27,1%
29,2%
26,8%
28,4%

28,2%
30,6%
27,8%
43,8%
51,7%

36,0%

12,5%

13,3%

12,9%

7,9%

6,7%

6,4%

9,6%
3,0%
5,8%
3,1%
6,4%
5,2%

3,36
3,70
3,54
3,51

3,05
3,59

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

20,3%
22,1%
20,8%

33,8%
33,3%
28,7%

37,8%
31,8%
30,1% 12,4%

3,1%
8,4%

5,1%
4,4%
7,9%

3,61
3,60

3,42

17.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	aðild	Íslands	að	Atlantshafsbandalaginu,	NATO?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 20,7% 30,7% 32,8% 9,8% 6,1%
Meðaltal

3,50

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

13,2%
12,1%
14,2%
27,4%
21,6%
27,1%

31,9%
25,6%
36,0%

24,9%
37,8%

26,8%

38,7%
39,9%

30,7%
31,6%
30,6%
26,7%

12,9%
10,6%

14,0%

9,2%

9,1%
8,6%

6,9%
9,5%
8,5%
7,0%
1,3%
5,5%

3,35
3,18
3,37
3,57
3,70
3,56

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

21,6%
22,1%
19,6%
20,5%

30,4%
26,1%
21,3%
36,4%

28,3%
36,6%
50,3%

26,5%

14,9%

10,5%

6,7%
7,2%

4,8%
8,5%
1,7%
6,1%

3,49
3,47
3,50
3,55

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

18,1%
25,6%
39,8%

21,8%
36,5%

20,7%
27,4%

14,0%

7,0%

34,3%
36,5%
31,3%
23,8%
18,1%

40,6%
10,1%

39,3%
25,0%

35,6%
30,6%

16,4%
31,3%
36,0%

19,3%
28,9%
25,6%
37,4%

22,8%
12,1%

11,1%

16,8%

6,6%
4,0%
8,0%

2,8%

6,3%

15,1%
11,9%

29,2%

5,4%
3,4%
4,5%

0,7%

1,4%
6,7% 3,23

3,85
2,82

4,09
3,26

2,85
3,94

3,77
3,53

17.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	aðild	Íslands	að	Atlantshafsbandalaginu,	NATO?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21
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Fjöldi %
Mjög	jákvæð(ur)	(5)
Fremur	jákvæð(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)	(2)
Mjög	neikvæð(ur)	(1)
Fjöldi	svara

14,3%120
28,8%243
35,5%299
13,7%115
7,7%65

100,0%842

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

11,9%
956
114

18.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	varnarsamstarfi	Íslands	við	Bandaríkin?

13,7%

35,5%

28,8%

14,3%7,7%

43,1%35,5%21,4%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 1,09

0,07
3,28

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

3,11
3,08

3,28

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

37,1% 36,6% 43,1%

35,0% 32,9%
35,5%

27,9% 30,5%
21,4%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 14,3% 28,8% 35,5% 13,7% 7,7%
Meðaltal

3,28

Kyn
Karl
Kona

21,7%
5,6%

32,6%
24,4%

26,3%
46,3%

12,7%
14,8%

6,7%
8,9%

3,50
3,03

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

12,2%
14,3%

16,2%
18,4%

9,8%

23,5%
24,1%
31,1%
36,1%
30,2%

38,0%
35,5%
43,2%

31,7%
29,5%

20,5%
10,7%
11,0%
10,4%
14,6%

15,4%
5,8%

4,8%
5,6%
7,3%

3,16
3,11
3,30
3,47
3,38

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

12,0%
14,9%
18,7%
12,7%
11,2%
19,5%

25,8%
35,2%
34,2%
30,8%

15,6%
25,9%

34,6%
32,0%
31,5%
33,6%

53,0%
41,6%

16,3%
13,8%

15,5%
14,1%

1,2%

9,3%

11,4%

14,4%
4,1%

7,3%
6,2%
3,6%

3,11
3,43
3,42

3,26
3,12

3,49

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

15,9%
17,5%
12,0%

30,6%
33,2%
27,1%

43,6%
30,0%
35,8%

12,4%
16,0%

5,3% 4,6%
6,9%
9,1%

3,48
3,42

3,17

18.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	varnarsamstarfi	Íslands	við	Bandaríkin?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 14,3% 28,8% 35,5% 13,7% 7,7%
Meðaltal

3,28

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

13,4%

18,4%
15,8%
18,9%

9,3%

9,6%

26,8%
18,1%
27,9%
30,3%
37,3%
32,3%

37,8%
37,5%
41,3%

29,6%
33,9%

25,8%

14,9%
19,6%

12,2%
14,9%

17,0%
9,4%

11,2%
11,4%
9,0%
6,7%
3,6%
6,0%

3,08
3,02
3,17
3,39
3,52
3,41

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

13,1%
14,4%
20,7%
13,6%

27,4%
27,7%
25,8%
32,6%

36,8%
36,4%
40,9%

32,2%

15,0%
11,1%
10,7%
15,1%

10,4%
7,8%

1,9%
6,5%

3,23
3,25
3,53

3,32

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

12,9%
18,6%

32,9%

33,0%

13,7%

3,4%
7,8%

7,1%

7,8%

47,9%
40,6%
44,9%

13,2%
20,4%

40,4%
11,4%

32,2%
21,7%

31,3%
34,3%

20,2%
34,5%
35,2%

23,9%
20,4%

41,6%
45,2%

27,0%
25,8%

27,2%

17,2%

5,3%
5,7%

1,4%

9,7%

22,0%
10,7%

34,0%

2,5%
0,7%
2,1%

1,3%

2,9%
8,2% 3,04

3,44
2,30

4,02
2,89

2,49
4,06

3,71
3,63

18.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	varnarsamstarfi	Íslands	við	Bandaríkin?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21
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Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Ekkert	(1)
Fjöldi	svara

8,6%75
28,2%246
39,2%342
15,4%134
4,5%39
4,2%37

100,0%872

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

8,7%
956
84

19.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	samningsins	um	Evrópska	efnahagssvæðið,	EES-samningurinn?

15,4%

39,2%

28,2%

4,2% 8,6%

36,7%39,2%24,1%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 1,03

0,07
3,12

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

3,12
3,11

3,17

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

36,4% 36,5% 36,7%

41,0% 38,5% 39,2%

22,6% 25,0% 24,1%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 8,6% 28,2% 39,2% 15,4% 4,5% 4,2%
Meðaltal

3,12

Kyn
Karl
Kona

11,9%
4,8%

35,6%
19,8%

37,4%
41,1%

10,1%
21,3%

3,0%
6,2%

2,0%
6,7%

3,39
2,82

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

10,8%
8,6%
6,6%
9,5%
6,9%

24,2%
37,9%

21,0%
29,2%
29,1%

34,4%
29,2%

45,7%
45,1%
42,3%

18,6%
14,8%
16,9%
11,3%
14,7%

4,6%
5,1%
7,5%
2,0%
3,5%

7,4%
4,4%
2,3%
2,8%
3,4%

3,03
3,22

2,98
3,27
3,14

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

17,8%

9,6%
8,6%

5,4%
7,5%
5,4%

30,5%
29,8%

16,5%
28,5%

14,1%
27,4%

39,3%
39,3%
34,0%
35,3%

52,4%
38,9%

12,9%
15,6%
23,5%
17,2%
11,4%
18,7%

4,5%
3,2%

5,4%
9,7%
6,2%

3,2%
3,6%
8,3%
8,1%
5,0%
3,4%

3,21
3,18
3,12
2,95
2,88
3,00

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf 12,3%

3,4%
5,0%

26,1%
21,5%
34,0%

41,1%
42,7%
35,4%

12,3%
19,8%
13,4%

8,7%
5,9%
2,6%

8,4%
5,0%
2,3%

2,86
2,90

3,35

19.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	samningsins	um	Evrópska	efnahagssvæðið,	EES-samningurinn?

BAKGRUNNUR	-	1

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 8,6% 28,2% 39,2% 15,4% 4,5% 4,2%
Meðaltal

3,12

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

10,4%

11,8%
12,9%

1,1%
3,8%
7,5%

17,3%
35,4%
28,8%

19,2%
35,5%
30,5%

33,0%
37,4%
44,6%
46,7%

33,8%
32,8%

27,3%
16,9%
15,8%
16,2%
12,5%
17,8%

1,9%
2,8%
4,4%
3,4%
2,5%
5,9%

10,1%
6,5%
2,6%
7,0%
4,0%

2,87
3,02
3,07
2,97
3,34
3,27

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

9,8%
8,4%
8,4%
8,5%

22,3%
28,9%
25,2%
31,9%

39,3%
36,4%
41,1%
39,8%

22,4%
14,6%
19,0%
12,2%

1,9%
5,5%
1,9%
5,2%

4,2%
6,1%
4,4%
2,5%

3,07
3,08
3,10
3,21

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

10,9%

16,9%
11,8%

15,0%

7,6%

7,2%

9,7%

26,3%
26,5%
33,0%
28,3%
44,4%

30,3%
41,9%
40,1%

22,7%

46,4%
44,1%
48,6%
42,9%

23,7%
38,5%

27,7%
36,1%
46,1%

11,9%
13,6%

10,7%
14,3%
20,4%

14,1%

5,2%
8,4%

7,2%

1,6%
6,2%
2,3%
8,9%
3,1%
2,6%

0,8%
4,2%

13,7%
2,0%

4,3%
1,2%
2,6%
9,9%
0,8%
3,2% 3,13

3,59
3,02
3,29
3,59

3,08
3,45

3,12
2,84

19.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	samningsins	um	Evrópska	efnahagssvæðið,	EES-samningurinn?
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Fjöldi %
Mjög	jákvæð(ur)	(5)
Fremur	jákvæð(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)	(2)
Mjög	neikvæð(ur)	(1)
Fjöldi	svara

27,7%235
27,3%231
32,7%277
7,8%66
4,6%39

100,0%848

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

11,2%
956
108

20.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	aðild	Íslands	að	samningnum	um	Evrópska
efnahagssvæðið,	EES-samningurinn?

32,7%

27,3%

27,7%

4,6%7,8%

54,9%32,7%12,4%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 1,11

0,07
3,66

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

3,70 3,66
3,75

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

55,2% 58,2% 54,9%

32,9% 30,6% 32,7%

11,8% 11,1% 12,4%

NIÐURSTÖÐUR
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 27,7% 27,3% 32,7% 7,8% 4,6%
Meðaltal

3,66

Kyn
Karl
Kona

33,2%
21,2%

28,2%
26,1%

24,1%
42,8%

8,8%
6,6%

5,7%
3,3%

3,74
3,55

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

25,9%
31,3%

23,9%
27,7%
29,5%

33,4%
23,4%
23,1%
25,9%
29,0%

34,3%
37,8%
40,6%

26,3%
25,5%

13,1%
10,8%

4,4%
4,6%
6,2%

2,0%
2,9%
6,2%
7,1%
5,2%

3,77
3,76

3,52
3,54
3,67

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

34,8%
30,0%
31,5%

16,8%

19,3%
3,4%

27,1%
34,0%

16,6%
21,7%
24,2%
23,8%

28,5%
27,4%
31,5%
44,1%
50,9%

39,4%

19,2%
11,3%
13,2%
11,7%

5,9%
4,0%

3,8%
4,6%
1,2%
6,1%
8,3%
5,7%

3,83
3,81

3,58
3,32

3,01
3,39

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

15,0%
20,8%

37,1%

25,1%
25,2%
28,2%

37,9%
38,0%

27,9%

13,7%
9,7%
4,9%

8,2%
6,3%
1,9%

3,25
3,45

3,94

20.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	aðild	Íslands	að	samningnum	um	Evrópska
efnahagssvæðið,	EES-samningurinn?

BAKGRUNNUR	-	1
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 27,7% 27,3% 32,7% 7,8% 4,6%
Meðaltal

3,66

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

24,4%
18,9%
22,9%
23,7%
32,5%
34,7%

30,0%
26,3%
28,5%
23,9%
26,7%
33,5%

31,0%
30,5%
33,9%
42,2%

29,0%
23,5%

10,9%
12,9%
12,6%
6,7%
4,7%
5,3%

11,5%
3,7%

2,2%
3,5%
7,1%
3,0%

3,61
3,28
3,57
3,58
3,73
3,91

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

25,0%
26,7%
27,7%
31,8%

27,0%
24,1%
24,9%
29,4%

35,3%
39,5%
35,3%

26,0%
12,2%

9,8%
5,9%

7,3%

2,9%
3,8%

5,5%

3,61
3,64
3,68
3,75

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

17,6%
11,9%

30,6%
54,1%

28,5%
12,1%

56,1%
33,6%

7,8% 33,2%
25,9%
22,2%
36,3%

23,4%
23,9%
33,7%
29,3%
32,3%

30,7%
45,6%

25,6%
28,6%

19,7%
31,6%
37,6%

14,5%
27,6%

26,2%

10,5%
16,7%

7,9%
8,5%

3,3%
1,8%

3,3%

20,3%

14,1%
2,5%

1,2%
1,1%
5,4%

3,3% 3,90
4,42

3,41
3,60

4,28
3,92

2,91
3,48

3,00

20.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	aðild	Íslands	að	samningnum	um	Evrópska
efnahagssvæðið,	EES-samningurinn?

BAKGRUNNUR	-	2
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Fjöldi %
Möguleikar	til	náms	og	vinnu
Frelsi	í	viðskiptum
Vöruverð
Evrópsk	samvinna
Tollar
Aukin	hagsæld/möguleikar
Aðhald	fyrir	stjórnvöld
Gott	-	ýmsar	ástæður
Efld	umhverfisvernd
Annað
Fjöldi	svara

87,3%403
84,2%389
76,9%355
68,2%315
60,4%279
57,9%267
54,9%253
53,0%245
42,4%196
1,6%7

586,9%2.709

Heildarfjöldi	svarenda 100,0%462

Aðeins	þeir	sem	sögðust	vera	jákvæðir	fyrir	EES	samningnum	(sp.	21)	fengu
þessa	spurningu.	Hér	var	hægt	að	nefna	fleiri	en	einn	svarmöguleika,	því	eru
fleiri	svör	en	svarendur.

21.	Hvers	vegna	ertu	jákvæð(ur)	gagnvart	EES	samningnum?

0% 25% 50% 75% 100%

87,3%

84,2%

76,9%

68,2%

60,4%

57,9%

54,9%

53,0%

42,4%

1,6%

Þetta	var	opin	spurning	árið	2019	en	á
þessu	ári	voru	helstu	þættir	frá	fyrri	..

NIÐURSTÖÐUR
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Möguleikar	til
náms	og	vinnu

Frelsi	í
viðskiptum Vöruverð

Evrópsk
samvinna Tollar

Aukin
hagsæld/
möguleikar

Aðhald	fyrir
stjórnvöld

Gott	-	ýmsar
ástæður

Efld	umhverfis
vernd Annað

Allir 87,3% 84,2% 76,9% 68,2% 60,4% 57,9% 54,9% 53,0% 42,4% 1,6%

Kyn
Karl
Kona

84,5%
91,5%

91,5%
73,0%

71,0%
86,1%

73,3%
60,4%

64,3%
54,3%

59,5%
55,6%

54,8%
54,9%

53,9%
51,7%

38,9%
47,9%

1,8%
1,2%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

91,2%
89,1%
91,5%

82,3%
82,8%

90,1%
81,5%
85,8%
83,0%
80,1%

71,4%
77,0%
77,1%
85,1%

76,2%

65,7%
74,1%

69,0%
68,2%
65,7%

54,5%
67,0%
64,0%
58,1%
60,8%

45,2%
61,9%

54,1%
66,8%
63,8%

57,7%
60,3%

49,6%
50,0%
55,0%

50,9%
60,9%

39,7%
53,2%
57,8%

40,6%
50,2%

37,2%
38,3%
44,9%

2,1%
1,3%

2,9%
1,2%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

91,9%
84,3%
95,8%

74,7%
71,6%

86,9%

84,9%
84,8%
79,2%
76,6%
84,4%
87,3%

81,6%
73,6%

65,7%
76,1%

57,7%
77,1%

69,0%
66,5%

81,2%
61,3%
65,8%
70,4%

60,9%
55,8%
62,8%

49,3%
73,3%
75,3%

63,5%
54,6%

23,6%
46,9%

37,4%
70,5%

51,6%
56,0%

78,2%
42,6%
50,8%
64,8%

53,4%
54,5%
54,5%

36,0%
44,9%

60,4%

50,8%
38,3%

20,9%
34,6%

51,1%
34,2%

3,2%
0,6%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

75,3%
84,4%
90,0%

84,4%
84,3%
84,3%

66,6%
70,7%
81,7%

62,5%
57,5%

74,0%

52,8%
63,8%
59,9%

56,9%
53,4%
60,8%

53,1%
58,1%
53,0%

39,4%
51,4%
56,9%

30,1%
40,0%
46,1%

1,3%
2,0%

21.	Hvers	vegna	ertu	jákvæð(ur)	gagnvart	EES	samningnum?
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Möguleikar	til
náms	og	vinnu

Frelsi	í
viðskiptum Vöruverð

Evrópsk
samvinna Tollar

Aukin
hagsæld/
möguleikar

Aðhald	fyrir
stjórnvöld

Gott	-	ýmsar
ástæður

Efld	umhverfis
vernd Annað

Allir 87,3% 84,2% 76,9% 68,2% 60,4% 57,9% 54,9% 53,0% 42,4% 1,6%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

83,4%
75,9%

91,3%
94,2%

81,5%
90,1%

78,5%
80,8%
78,4%
84,5%
84,1%
91,3%

66,2%
65,3%

80,6%
80,5%
79,7%
87,8%

53,1%
69,7%

60,2%
66,3%

79,0%
79,3%

54,1%
50,1%
63,5%

54,8%
60,9%
65,8%

46,2%
62,5%
55,6%
54,1%

70,9%
68,1%

54,8%
51,9%
60,4%
53,5%
59,4%
53,1%

41,6%
56,1%
54,8%
59,0%
67,1%

54,9%

41,4%
44,1%
40,0%
48,6%
51,1%

39,7%
5,9%
3,1%

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

84,6%
90,5%
91,5%
84,8%

73,3%
87,6%
85,1%
85,9%

76,3%
73,5%
85,1%
78,9%

67,5%
67,0%
60,8%
71,0%

57,0%
64,8%

56,7%
59,3%

52,8%
52,5%
66,5%
63,2%

51,3%
56,4%
49,4%
55,3%

43,4%
52,3%
57,4%
57,5%

36,5%
37,8%

54,3%
47,0%

1,7%

2,3%

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

100,0%

70,0%
79,8%
75,7%
83,3%
91,3%

84,2%

92,0%
90,3%

85,0%
84,6%
95,8%
89,2%

75,6%
94,9%

62,4%
97,1%

78,2%

65,5%
79,2%

47,0%
82,5%
92,8%

61,0%
84,8%
86,7%
84,1%

49,2%
63,7%

47,2%
81,8%
86,0%

64,8%
83,3%

70,7%
56,7%

54,1%
56,8%

71,2%
67,8%
63,8%

55,6%
71,5%

70,2%
44,9%

48,1%
48,5%
56,3%
55,3%

72,7%
40,5%

77,6%
79,9%

66,2%

42,7%
51,2%
58,7%
66,4%
60,4%

43,6%
68,5%
67,2%

43,0%

52,5%
35,5%
46,3%

64,4%
71,3%

30,9%
56,0%
59,7%
54,0%

27,2%
33,3%
33,4%

55,9%
64,7%

24,6%
30,3%

49,0%
48,6%

3,0%
6,5%

2,5%

21.	Hvers	vegna	ertu	jákvæð(ur)	gagnvart	EES	samningnum?

BAKGRUNNUR	-	2
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Fjöldi %
Óþarfa	tilskipanir	/	reglugerðir
Yfirráð	yfir	auðlindum
Framsal	á	fullveldi
Ekki	góður	-	ýmsar	ástæður
Annað
Fjöldi	svara

81,9%85
71,8%74
53,5%55
47,2%49
6,4%7

260,9%269

Heildarfjöldi	svarenda 100,0%103

Aðeins	þeir	sem	sögðust	vera	neikvæðir	fyrir	EES	samningnum	(sp.	21)	fengu
þessa	spurningu.	Hér	var	hægt	að	nefna	fleiri	en	einn	svarmöguleika,	því	eru
fleiri	svör	en	svarendur.

22.	Hvers	vegna	ertu	neikvæð(ur)	gagnvart	EES	samningnum?

0% 25% 50% 75% 100%

81,9%

71,8%

53,5%

47,2%

6,4%

Þetta	var	opin	spurning	árið	2019	en	á
þessu	ári	voru	helstu	þættir	frá	fyrri	..

NIÐURSTÖÐUR
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Óþarfa	tilskipanir	/
reglugerðir Yfirráð	yfir	auðlindum Framsal	á	fullveldi Ekki	góður	-	ýmsar	ástæður Annað

Allir 81,9% 71,8% 53,5% 47,2% 6,4%

Kyn
Karl
Kona

88,5%
70,9%

67,1%
79,7%

50,8%
58,1%

49,4%
43,6%

8,6%
2,9%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

81,1%
81,2%
77,2%
87,0%

79,7%

42,9%
81,4%
86,4%

67,6%
76,0%

31,4%
42,5%

74,4%
57,5%

50,1%

38,1%
57,1%
62,6%

43,3%
41,9%

18,9%
9,4%
7,3%
5,8%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

80,4%
74,3%

90,4%
85,8%
88,9%

82,2%

72,2%
83,2%

52,8%
85,3%

79,3%
56,0%

57,0%
53,7%

34,7%
66,7%

47,6%
49,0%

47,4%
30,1%

20,5%
68,7%
77,9%

46,4%

11,3%

10,8%

6,8%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

88,5%
85,7%

77,7%

62,6%
71,8%
77,9%

52,0%
49,9%

62,7%

53,3%
44,8%
50,6% 15,5%

5,1%

22.	Hvers	vegna	ertu	neikvæð(ur)	gagnvart	EES	samningnum?
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Óþarfa	tilskipanir	/
reglugerðir Yfirráð	yfir	auðlindum Framsal	á	fullveldi Ekki	góður	-	ýmsar	ástæður Annað

Allir 81,9% 71,8% 53,5% 47,2% 6,4%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

100,0%

77,3%
92,4%

85,5%

93,1%
72,0%

67,5%
50,5%

83,2%
79,0%

71,4%
70,3%

25,1%
57,7%

48,8%
61,4%

83,0%
56,2%

36,2%
65,2%

40,4%
45,2%

68,0%
39,7%

13,3%

22,4%

4,5%

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

96,8%
81,1%
88,4%

81,4%

88,7%
79,8%
76,7%

58,1%

80,8%
56,0%

42,2%
47,9%

52,0%
38,4%

52,3%
53,1%

5,8%
9,5%

7,3%

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

100,0%

100,0%

100,0%

89,2%

26,4%
79,7%
77,8%

78,9%

100,0%

63,8%
70,8%
79,3%

63,0%
62,1%

48,0%
72,7%

82,1%
19,9%

76,2%
26,4%

79,7%
39,4%

16,8%
89,4%

80,8%
40,9%

60,5%
26,4%

42,7%
44,9%

16,8%
16,9%

12,3%

10,6%
41,6%

22.	Hvers	vegna	ertu	neikvæð(ur)	gagnvart	EES	samningnum?
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Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Ekkert	(1)
Fjöldi	svara

10,5%91
31,9%276
43,1%374
8,9%77
3,6%31
2,1%18

100,0%866

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

9,4%
956
90

23.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Evrópusambandsins?

43,1%

31,9%

10,5%2,1%
8,9%

42,3%43,1%14,5%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 0,95

0,06
3,33

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

3,31
3,30

3,34

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

40,2% 41,5% 42,3%

46,0% 43,1% 43,1%

13,7% 15,4% 14,5%

NIÐURSTÖÐUR
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 10,5% 31,9% 43,1% 8,9% 3,6% 2,1%
Meðaltal

3,33

Kyn
Karl
Kona

14,3%
6,2%

37,3%
25,7%

37,7%
49,3% 11,4%

6,6% 3,2%
4,0%

1,0%
3,4%

3,51
3,12

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

15,2%
10,9%

12,3%
8,6%

5,0%

36,6%
41,0%

19,9%
28,9%
31,6%

34,7%
34,2%

52,5%
46,0%
49,5% 10,5%

6,6%
9,1%
9,4%
9,0%

3,9%
3,1%
7,1%
1,3%
2,6%

3,0%
1,7%
2,6%
2,5%
0,8%

3,47
3,44

3,08
3,37
3,24

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

12,9%
11,9%
10,2%

11,3%

1,4%
1,4%

34,0%
32,2%
28,0%
26,8%
29,3%
31,5%

38,6%
46,0%

29,3%
56,4%
55,2%

40,3%

14,0%
12,8%

10,9%

8,7%
6,0%

6,3%

4,4%
3,3%
5,0%
2,6%
2,7%
2,4%

13,5%

1,4%
0,6%

5,1%
3,6%

3,39
3,42

2,97
3,12
3,10
3,31

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf 14,8%

3,9%
6,9%

25,1%
29,2%
35,4%

48,7%
45,3%
40,1%

10,7%
12,2%
6,6%

7,4%
4,2%
2,3%

4,2%
2,1%
0,8%

2,99
3,18
3,52

23.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Evrópusambandsins?
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 10,5% 31,9% 43,1% 8,9% 3,6% 2,1%
Meðaltal

3,33

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

13,0%
14,0%

9,8%
4,9%
8,5%
8,1%

27,8%
25,7%
30,5%
28,7%
41,0%
36,7%

40,5%
56,5%

47,2%
41,8%
35,5%
43,1%

10,8%

10,6%
12,1%

7,9%

8,0%
3,7%

5,4%
0,7%
2,3%
6,4%
2,5%
2,5%

5,8%
4,3%
0,9%
3,0%

3,14
3,18
3,31
3,14
3,54
3,56

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

11,4%
10,8%
12,2%
10,1%

28,2%
33,6%
28,8%
32,8%

47,4%
42,8%
38,5%
42,2%

14,5%
10,3%

8,2%
6,7%

3,3%
4,3%
3,4%
3,0%

1,5%
1,8%
2,6%
1,6%

3,33
3,36
3,27
3,33

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

10,3%

13,7%
15,5%
16,4%
12,2%
12,9%
11,1%

6,8%

27,6%
29,2%
32,2%
25,1%

51,3%
33,1%
37,1%
40,4%
36,3%

55,2%
44,1%
55,1%

45,3%
22,2%

43,4%
38,3%
43,7%
37,0%

15,3%

10,0%

14,5%

8,5%

6,0%

3,7%
2,3%
7,0%
3,1%

1,1%

1,6%
4,4%
3,8%
2,8%

1,1%

8,7%

4,3%
2,8%
0,9%
2,8%

3,42
3,63

3,43
3,54
3,64

3,31
3,40
3,32

3,02

23.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	Evrópusambandsins?
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Fjöldi %
Mjög	jákvæð(ur)	(5)
Fremur	jákvæð(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)	(2)
Mjög	neikvæð(ur)	(1)
Fjöldi	svara

14,9%125
27,8%234
31,2%263
13,1%110
13,0%110

100,0%842

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

12,0%
956
114

24.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	Evrópusambandinu?

13,0%

13,1%

31,2%

27,8%

14,9%

42,7%31,2%26,1%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 1,21

0,08
3,18

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

3,183,15
3,27

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'21

40,7% 43,2% 42,7%

31,8% 33,5% 31,2%

27,5% 23,3% 26,1%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21

73 



Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 14,9% 27,8% 31,2% 13,1% 13,0%
Meðaltal

3,18

Kyn
Karl
Kona

17,2%
12,2%

27,4%
28,4%

23,0%
40,6%

14,1%
12,0%

18,3%
6,9%

3,11
3,27

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

15,0%
16,2%
10,3%
15,7%
16,7%

33,2%
27,9%
23,6%
25,1%
28,2%

30,6%
33,3%
37,8%
32,0%

23,5%

11,8%
18,3%

11,0%
14,8%

9,9% 11,3%
10,7%
10,0%
16,1%
16,8%

3,31
3,27

3,06
3,13
3,13

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

19,6%
16,1%
11,9%
11,6%

8,6%

29,5%
29,7%
29,6%

22,1%
17,5%
27,0%

28,6%
25,6%
22,6%

39,1%
44,7%
40,8%

12,1%
16,1%
12,0%
12,5%
21,0%

8,2%

10,1%
12,5%
23,9%

14,7%
16,8%
15,4%

3,36
3,21

2,94
3,03

2,63
3,05

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

11,6%
11,2%
18,6%

16,0%
26,5%
32,7%

43,0%
30,1%
27,8%

12,2%
16,1%
11,5%

17,2%
16,1%
9,3%

2,92
3,01

3,40

24.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	Evrópusambandinu?
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 14,9% 27,8% 31,2% 13,1% 13,0%
Meðaltal

3,18

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

14,5%

12,1%
14,0%
23,7%

15,7%

6,8%
22,4%
20,6%
28,1%
28,7%
31,5%
33,8%

39,6%
41,5%

32,5%
32,6%

16,2%
20,4%

11,1%
12,1%
17,1%

16,7%
23,0%

7,6%

12,3%
19,1%

10,3%
17,1%
11,9%
7,2%

3,16
2,84
3,15
3,15
3,39
3,28

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

13,9%
15,3%
15,1%
15,9%

23,0%
26,7%
28,7%
31,5%

33,4%
33,5%
33,8%
27,3%

16,3%
14,8%

10,6%
9,0%

13,4%

13,4%
14,7%

9,7%
3,08
3,23
3,23
3,23

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

25,2%
45,6%

19,8%
35,0%

16,5%

4,7%
5,6%

4,5%

20,7%
19,0%
14,5%

39,2%
33,2%

17,9%
31,7%
37,3%
41,3%

27,8%
44,6%

13,6%
30,8%

16,5%
26,2%
37,2%

23,8%
30,8%

25,8%
16,4%
24,3%

24,8%

3,6%
2,3%

3,3%
2,8%
7,3%

25,7%
15,4%

41,9%

26,7%

1,2%
2,3%

8,0%
1,1%
4,1% 3,59

4,02
3,52

2,49
4,17

3,84
2,18

2,81
2,44

24.	Hversu	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	Evrópusambandinu?
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Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Ekkert	(1)
Fjöldi	svara

1,7%15
10,7%92
37,4%321
27,0%232
10,6%91
12,7%109

100,0%860

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

10,0%
956
96

25.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	norræns	varnarsamstarfs?

12,7%

10,6%

27,0%

37,4%

10,7%1,7%

12,4%37,4%50,3%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 0,99

0,07
2,41

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

2,412,48

Mars	'20 Maí	'21

13,5% 12,4%

38,2% 37,4%

48,3% 50,3%

NIÐURSTÖÐUR
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 1,7% 10,7% 37,4% 27,0% 10,6% 12,7%
Meðaltal

2,41

Kyn
Karl
Kona

2,8%
0,4%

11,9%
9,3%

39,3%
35,1%

28,8%
25,0% 11,7%

9,6%
18,5%

7,6% 2,54
2,25

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

1,2%
1,1%
1,7%
3,1%
1,6%

14,5%

13,7%
10,2%

6,7%

9,2%

31,3%
31,5%
38,1%
39,0%
47,2%

20,8%
25,5%
31,9%
32,2%
26,4%

17,0%
10,5%
9,3%
6,1%
8,6%

23,1%
16,9%
9,8%
5,9%
6,0%

2,08
2,36
2,42
2,64
2,58

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

2,3%
1,5%

0,9%

2,4%

13,4%

11,5%

9,8%
5,6%
8,0%
2,3%

34,7%
40,6%
33,3%
33,1%
26,7%

46,1%

26,5%
29,7%

19,9%
26,1%
29,9%
25,3%

19,9%
28,0%

9,0%
9,0%
8,4%

5,7%

14,1%

32,7%
12,0%
13,1%

9,4%

8,9%

2,45
2,46

2,03
2,20

1,90
2,62

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

0,9%
1,3%
2,2%

10,4%

11,7%
9,8%

41,7%
32,5%
38,9%

19,3%
29,8%
27,4%

13,4%
10,4%
9,9%

14,2%
16,2%
9,9%

2,38
2,30
2,49

25.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	norræns	varnarsamstarfs?
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 1,7% 10,7% 37,4% 27,0% 10,6% 12,7%
Meðaltal

2,41

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

0,6%

0,3%
1,5%
3,2%
2,5%

10,5%
11,0%
10,6%

17,7%
12,2%

8,5%

32,2%
25,9%

45,6%
45,5%

29,4%
35,0%

27,8%
29,4%
24,1%
17,5%
33,9%

24,1%

13,1%
17,1%

11,1%
8,9%

4,9%
9,8%

15,8%
16,6%
10,5%
16,0%
11,0%
16,5%

2,26
2,14
2,48
2,40
2,58
2,41

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

2,1%
1,3%

2,3%

15,0%
10,1%

10,5%
9,1%

37,8%
33,8%
37,8%
39,5%

29,7%
23,7%
31,9%
28,1%

13,7%
8,7%

6,9%
9,1%

17,4%
14,3%
10,6%

6,6% 2,59
2,27
2,35
2,48

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

1,3%
4,1%
2,1%

3,7%
1,1%

13,4%
25,8%

18,7%
13,4%

13,4%

2,5%

9,2%

5,2%

4,9%

32,8%
38,3%
37,6%

30,1%
34,3%
44,4%
41,4%
41,4%
44,3%

38,6%
28,0%
22,5%
32,0%

18,6%
23,1%
24,0%
28,6%
29,7%

13,3%
12,7%

13,2%

15,6%

11,2%

1,6%

8,9%

7,4%

3,3%

24,5%

18,5%
11,0%

13,8%

7,1%
1,5%

9,7%

9,6%
8,8% 2,37

2,66
2,22
2,60
2,60

2,25
2,75

2,45
2,12

25.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	norræns	varnarsamstarfs?
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Fjöldi %
Mjög	jákvæð(ur)	(5)
Fremur	jákvæð(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)	(2)
Mjög	neikvæð(ur)	(1)
Fjöldi	svara

19,9%159
30,6%245
44,4%356
4,0%32
1,1%9

100,0%801

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

16,2%
956
155

26.	Hversu jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	norrænu	varnarsamstarfi?

44,4%

30,6%

19,9%1,1%

50,4%44,4%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 0,88

0,06
3,64

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

3,643,67

Mars	'20 Maí	'21

53,4% 50,4%

41,8% 44,4%

NIÐURSTÖÐUR

Mæling:	Maí	'21
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 19,9% 30,6% 44,4% 4,0% 1,1%
Meðaltal

3,64

Kyn
Karl
Kona

25,8%
12,6%

32,1%
28,7%

36,0%
54,7%

5,2%
2,6%

1,0%
1,4%

3,77
3,49

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

14,7%
17,3%
21,3%
24,7%
21,5%

22,2%
26,0%
29,4%
38,0%
36,6%

61,7%
48,5%
45,3%

33,4%
33,8%

1,4%
3,7%
4,0%
3,5%
7,1%

4,5%

0,4%
1,0%

3,50
3,48
3,68
3,83
3,70

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

22,7%
22,6%

18,5%

19,6%

1,4%

2,5%

31,5%
32,1%
31,4%

22,0%
17,9%

35,4%

38,5%
42,9%
54,2%
57,1%
63,8%

43,8%
15,8%

5,5%
2,4%
2,2%
2,4%

1,2%

10,7%

1,8% 3,68
3,75

3,11
3,57

3,07
3,73

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

18,4%
16,7%
22,3%

30,0%
31,2%
31,9%

45,6%
46,2%
41,4%

4,2%
4,3%
3,6%

1,9%
1,6%
0,7%

3,59
3,57
3,71

26.	Hversu jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	norrænu	varnarsamstarfi?
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Fremur	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur)

(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir 19,9% 30,6% 44,4% 4,0% 1,1%
Meðaltal

3,64

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

11,2%
10,1%
20,3%
20,6%
21,6%
25,8%

33,9%
27,6%
33,4%
34,1%

24,1%
29,1%

46,7%
54,4%

41,0%
44,2%
50,9%

38,0%

5,1%
7,9%
3,6%
1,2%
3,4%
5,2%

3,2%

1,7%

1,9%

3,45
3,40
3,67
3,74
3,64
3,72

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

27,6%
18,0%
15,6%
19,5%

31,4%
26,5%
31,8%
35,4%

35,1%
50,6%
47,4%

40,2%

4,5%
2,8%
5,2%
4,4%

1,3%
2,1%

0,6%

3,80
3,55
3,58
3,69

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

17,7%
20,5%
24,5%

30,0%
25,8%

30,2%
20,9%

9,2%

8,7%

38,3%
37,5%
37,0%

23,9%
28,2%
32,6%
34,7%
33,3%
35,3%

44,1%
37,3%
33,7%

61,6%
35,4%
38,9%
45,7%

32,8%
41,2%

4,7%
4,7%
4,4%
6,4%
2,0%
2,4%
2,5%
2,7%

0,9%

0,7%
8,5%
1,2%

3,74
3,89

3,33
3,81
3,82

3,36
3,81
3,74
3,74

26.	Hversu jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	ert	þú	gagnvart	norrænu	varnarsamstarfi?
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Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Ekkert	(1)
Fjöldi	svara

1,3%12
7,8%67

28,0%241
29,3%252
10,5%90
23,1%198

100,0%860

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

10,0%
956
96

Orðalag	fyrir	mælingu	2021	breyttist,	áður	var	spurt:	„Hversu	vel	eða	illa	þekkir
þú	til	háskóla	Sameinuðu	þjóðanna	á	Íslandi	sem	starfa	nú	undir	merkjum
UNESCO	og	reka	háskóla	á	sviðum	jafnréttis,	jarðhita,	sjávarútvegs	og
landgræðslu.

27.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	almennt	til	jafnréttisskólans,	jarðhitaskólans,	sjávarútvegsskólans	og
landgræðsluskólans	sem	starfa	nú	undir	merkjum	UNESCO?

23,1%

10,5%

29,3%

28,0%

7,8%

28,0%62,8%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 1,00

0,07
2,14

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Mars	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

2,142,20

Mars	'20 Maí	'21

11,0%

29,7% 28,0%

59,3% 62,8%

9,1%

NIÐURSTÖÐUR
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 1,3% 7,8% 28,0% 29,3% 10,5% 23,1%
Meðaltal

2,14

Kyn
Karl
Kona

1,1%
1,7%

7,6%
8,0%

31,8%
23,7%

31,9%
26,2% 11,8%

9,4% 18,1%
28,7%

2,23
2,04

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

1,5%
1,7%
1,4%
1,9%
0,3% 12,7%

3,2%
9,4%
6,1%
7,7%

17,7%
23,1%
25,1%
32,6%
41,9%

20,5%
28,4%
31,9%
35,3%
31,8%

12,6%

15,2%
11,6%

9,2%

4,6%

44,5%
28,3%

20,3%
11,0%
8,7%

1,72
2,10
2,06
2,31
2,55

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

2,0%
2,0%
1,4%

11,3%

10,0%
5,5%

4,1%
8,7%
4,8%

29,6%
27,0%

16,6%
33,0%

16,7%
29,7%

27,7%
33,7%

23,8%
29,3%
23,4%
28,5%

10,7%

23,6%
14,4%

8,8%

3,8%
8,0%

20,6%
21,1%

44,3%
25,6%
27,7%
22,7%

2,29
2,12
1,93
2,08

1,83
2,02

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

0,4%

2,5% 11,3%

2,3%
5,2%

22,8%
26,1%
31,0%

40,0%
34,3%

24,6% 10,8%

9,8%
9,7%

24,7%
24,8%
19,8%

1,94
2,02
2,30

27.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	almennt	til	jafnréttisskólans,	jarðhitaskólans,	sjávarútvegsskólans	og
landgræðsluskólans	sem	starfa	nú	undir	merkjum	UNESCO?
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 1,3% 7,8% 28,0% 29,3% 10,5% 23,1%
Meðaltal

2,14

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

3,3%

0,9%
1,3%
1,7% 12,9%

15,5%

3,6%
2,9%
4,7%
3,5%

25,2%
28,3%
29,2%
32,7%
26,7%
33,8%

24,3%
31,6%
31,4%
26,8%
31,6%
25,4%

11,2%

12,6%
11,7%
12,6%

5,5%
7,7%

32,4%
31,7%
26,0%
23,2%
15,4%
12,8%

1,99
1,97
2,08
2,08
2,30
2,39

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

3,5%
1,2%

1,0%

4,1%
8,2%
4,7%
9,9%

41,8%
21,5%
34,2%
27,7%

26,7%
32,1%

22,2%
30,1%

12,7%
10,4%

9,1%

8,9%

14,9%
24,3%
28,5%
22,4%

2,36
2,04
2,05
2,19

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

0,8%
4,4%
0,8%

4,6%
0,8%

12,3%

12,8%

2,5%
7,5%
6,5%
7,9%

9,1%
2,4%
9,9%

26,0%
36,8%
31,6%

18,4%
26,4%
31,2%
33,2%
35,9%
30,9%

18,8%
26,3%
36,5%

27,5%
27,6%
36,0%
33,3%

24,6%
37,5%

12,0%

18,8%

10,2%

8,7%

8,3%
6,8%
7,9%

9,3%
5,2%

40,7%
20,7%

37,1%
22,4%
15,0%
20,9%
15,7%
12,8%

6,6%

2,41
2,44

2,07
2,29
2,35

1,91
2,19
2,22

1,78

27.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	almennt	til	jafnréttisskólans,	jarðhitaskólans,	sjávarútvegsskólans	og
landgræðsluskólans	sem	starfa	nú	undir	merkjum	UNESCO?
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Fjöldi %
Já	ég	þekki	til	heimsmarkmiða	Sameinuðu	þj..
Já	ég	hef	heyrt	um	heimsmarkmið	Sameinuð..
Nei	ég	hvorki	þekki	né	hef	heyrt	um	heimsm..
Fjöldi	svara

28,5%245
51,5%443
20,0%171

100,0%859

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

10,2%
956
97

28.	Þekkir	þú	eða	hefur	þú	heyrt	um	heimsmarkmið	Sameinuðu	þjóðanna	um	sjálfbæra	þróun?

0% 25% 50% 75% 100%

28,5%

51,5%

20,0%

Já	ég	hef	heyrt	um
heimsmarkmið	Sameinuðu	..

Já	ég	þekki	til
heimsmarkmiða	Sameinuð..

Nei	ég	hvorki	þekki	né	hef
heyrt	um	heimsmarkmið	Sa..

20
17

20
18

20
19

20
20

20
21

20
17

20
18

20
19

20
20

20
21

20
17

20
18

20
19

20
20

20
21

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

35
,9
%

45
,2
%

50
,6
%

52
,1
%

51
,5
%

10
,7
%

12
,2
%

15
,1
% 27
,3
%

28
,5
%

53
,3
%

42
,6
%

34
,4
%

20
,6
%

20
,0
%
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Já	ég	hef	heyrt	um	heimsmarkmið	Sameinuðu
þjóðanna	um	sjálfbæra	þróun,	en	ég	þekki	þau

ekki
Já	ég	þekki	til	heimsmarkmiða	Sameinuðu

þjóðanna	um	sjálfbæra	þróun

Nei	ég	hvorki	þekki	né	hef	heyrt	um
heimsmarkmið	Sameinuðu	þjóðanna	um	sjálfbæra

þróun

Allir 51,5% 28,5% 20,0%

Kyn
Karl
Kona

52,0%
51,0%

27,4%
29,7%

20,6%
19,2%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

44,4%
43,0%

52,7%
55,3%

62,7%

33,2%
35,1%

23,7%
28,3%

21,7%

22,4%
21,8%
23,6%

16,4%
15,6%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

46,2%
55,2%

45,6%
54,7%

45,5%
59,6%

35,3%
26,2%

20,3%
20,9%
21,3%
26,2%

18,5%
18,6%

34,1%
24,4%

33,2%
14,3%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

53,9%
54,4%

49,2%

13,4%
18,3%

39,8%

32,6%
27,4%

11,0%

28.	Þekkir	þú	eða	hefur	þú	heyrt	um	heimsmarkmið	Sameinuðu	þjóðanna	um	sjálfbæra	þróun?
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Já	ég	hef	heyrt	um	heimsmarkmið	Sameinuðu
þjóðanna	um	sjálfbæra	þróun,	en	ég	þekki	þau

ekki
Já	ég	þekki	til	heimsmarkmiða	Sameinuðu

þjóðanna	um	sjálfbæra	þróun

Nei	ég	hvorki	þekki	né	hef	heyrt	um
heimsmarkmið	Sameinuðu	þjóðanna	um	sjálfbæra

þróun

Allir 51,5% 28,5% 20,0%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

49,8%
58,4%

51,8%
55,2%

47,7%
57,9%

23,8%
22,6%
22,0%
27,6%

42,1%
27,4%

26,4%
19,0%

26,2%
17,1%

10,2%
14,7%

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

49,2%
48,7%
48,8%
55,0%

32,9%
28,4%
32,4%

27,8%

17,9%
22,8%

18,8%
17,3%

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

43,6%
50,7%

60,1%
52,7%

46,3%
56,2%

39,9%
46,9%

56,1%

11,9%
28,4%

18,7%
27,0%

44,2%
26,8%

48,5%
38,7%
35,6%

44,4%
20,9%
21,3%
20,2%

17,0%
11,6%
14,3%

9,5%

8,2%

28.	Þekkir	þú	eða	hefur	þú	heyrt	um	heimsmarkmið	Sameinuðu	þjóðanna	um	sjálfbæra	þróun?
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Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Fjöldi	svara

21,5%53
57,8%141
19,0%47
1,4%3
0,2%1

100,0%245

Fengu	ekki	spurningu
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

74,4%
956
711

Aðeins	þeir	sem	sögðust	þekkja	til	heimsmarkmiða	Sameinuðu	þjóðanna	um
sjálfbæra	þróun	(sp.	28)	fengu	þessa	spurningu.

29.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	heimsmarkmið	Sameinuðu	þjóðanna	um	sjálfbæra	þróun?

19,0%

57,8%

21,5%
0,2%

79,3%19,0%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 0,70

0,09
3,99

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

2017 2018 2019 2020 Maí	'21
1

2

3

4

5

3,60

3,60

3,40

4,00
3,99
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)

Allir 21,5% 57,8% 19,0% 1,4% 0,2%
Meðaltal

3,99

Kyn
Karl
Kona

18,3%
24,8%

60,2%
55,3%

20,8%
17,2%

0,7%
2,1% 0,5%

3,96
4,02

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

39,4%
15,7%
15,8%
19,9%

7,5%

50,3%
63,7%
66,3%

53,8%
58,3%

18,7%
18,0%
24,9%
32,1%

8,1% 2,2%
1,9%

2,1%
1,3%

4,27
3,93
3,98
3,91

3,71

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

24,9%
22,3%

45,1%

15,3%

8,9%

55,4%
58,4%

42,0%
52,0%

72,0%
68,6%

17,4%
19,3%
12,9%

31,5%
28,0%

16,0%

1,7%

7,6%

0,5% 4,02
4,03
4,32

3,62
3,72
3,99

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

28,0%
21,8%

62,9%
52,9%
58,4%

37,1%
19,1%
17,5% 1,9% 0,3%

3,63
4,09
3,99

29.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	heimsmarkmið	Sameinuðu	þjóðanna	um	sjálfbæra	þróun?
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)

Allir 21,5% 57,8% 19,0% 1,4% 0,2%
Meðaltal

3,99

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

24,8%
27,2%

16,6%
20,7%
19,5%

9,2%

64,6%
54,5%
51,6%
63,5%
64,3%
56,7%

10,6%
18,3%
34,0%

13,1%
15,0%
23,8%

3,4%
6,8%

1,8%

4,14
4,09

3,63
3,90
4,06
3,96

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

28,1%
18,7%
17,0%
22,0%

55,1%
65,9%
59,6%
51,6%

15,5%
12,2%
23,4%
25,6%

3,2%

0,8%

1,3% 4,09
4,00
3,94
3,95

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

15,5%
37,2%
43,8%

16,7%
24,6%

22,3%
23,8%

55,0%
60,7%

40,0%
34,5%

67,9%
53,6%
65,7%
57,3%
64,4%

45,0%
23,8%

11,3%
21,8%
15,4%
21,8%
21,7%
16,5%
11,8%

11,5%

9,0%
4,0%

3,6%

4,12
3,98

3,49
4,03
4,01
4,22
4,03
3,92

3,55

29.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	heimsmarkmið	Sameinuðu	þjóðanna	um	sjálfbæra	þróun?
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Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Ekkert	(1)
Fjöldi	svara

2,2%18
14,6%125
33,5%286
27,5%235
9,6%82

12,7%109
100,0%856

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

10,5%
956
100

Á	undan	spurningunni	fylgdi	þessi	texti:
Með	borgaraþjónustu	utanríkisráðuneytisins	er	átt	við	þá	þjónustu	sem
utanríkisráðuneytið,	sendiskrifstofur	Íslands	(sendiráð,	fastanefndir	og
aðalræðisskrifstofur)	og	ræðismenn	veita	íslenskum	ríkisborgurum	sem	búa	eða
eru	á	ferðalagi	erlendis.

30.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	borgaraþjónustunnar?

12,7%

27,5%
33,5%

14,6%

9,6%

2,2%

16,8%33,5%49,8%

Meðaltal
Vikmörk	(±)
Staðalfrávik 1,03

0,07
2,47

Hér	er	reiknað	meðaltal	á	fimm	punkta
kvarða	þar	sem	efsti	valmöguleikinn	fær
gildið	5	en	neðsti	valmöguleikinn	fær
gildið	1,	aðrir	svarkostir	eru	þar	á	milli.

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'20 Maí	'21
1

2

3

4

5

2,23 2,15 2,47

2,04

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'20 Maí	'21

12,6% 16,8%

25,0% 27,2% 23,1%

33,5%

62,4% 63,5% 68,3%

49,8%

9,3% 8,6%

NIÐURSTÖÐUR
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 2,2% 14,6% 33,5% 27,5% 9,6% 12,7%
Meðaltal

2,47

Kyn
Karl
Kona

2,1%
2,2%

17,2%
11,7%

36,0%
30,6%

24,7%
30,7% 10,6%

8,7% 11,4%
14,2%

2,57
2,36

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

2,3%
0,7%
4,3%
1,9%
1,6%

16,9%
20,1%

15,3%
11,3%

9,4%

23,3%
30,8%
33,8%
40,1%
40,3%

28,6%
21,1%
27,4%
28,8%
30,7%

10,3%

13,2%
9,0%

7,2%
8,3%

18,5%
18,3%
11,9%
6,7%
7,8%

2,35
2,46
2,40
2,63
2,52

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

3,2%
2,6%
1,4%
1,8%

19,8%
11,6%
10,1%

14,9%

8,9%
8,6%

33,5%
36,6%

20,4%
25,4%
36,9%
36,6%

22,6%
32,4%
28,7%
36,0%
28,4%
23,5%

16,3%
17,5%

8,4%
7,6%
8,5%

9,3%

12,5%

31,0%
11,6%

15,8%

9,2%

8,7%

2,62
2,51

2,05
2,21
2,28
2,41

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

1,1%

3,7% 20,8%

5,9%
9,1%

32,9%
35,5%
32,7%

26,7%
30,9%
25,3%

12,5%
12,1%
7,5%

21,0%
12,4%
9,9%

2,14
2,29
2,68

30.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	borgaraþjónustunnar?
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1) Ekkert	(1)

Allir 2,2% 14,6% 33,5% 27,5% 9,6% 12,7%
Meðaltal

2,47

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

1,5%

0,5%

1,3%
2,0%

14,8%
11,4%

19,0%
20,1%

10,7%

8,7%

23,8%
30,4%
38,4%

26,0%
45,1%
38,5%

30,1%
27,7%
24,4%
37,8%

16,6%
30,8%

14,0%
12,1%

10,5%

8,2%

8,4%
6,6%

21,6%
16,5%
15,8%

10,3%
8,9%

7,5%

2,28
2,23
2,29
2,47
2,72

2,48

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

3,0%
2,4%
2,3%
1,6%

12,2%
13,6%
20,0%
16,2%

39,6%
34,4%

21,2%
32,5%

25,8%
23,4%

40,2%
29,1%

10,4%
10,8%
8,5%
8,9%

15,5%

11,8%

9,0%

7,8%

2,54
2,43
2,52
2,49

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

2,4%

3,9%
2,6%
2,7%

0,7%
3,4%

10,2%
18,1%

29,7%
18,9%

10,8%
27,8%

12,4%

2,5%

9,9%

25,9%
37,3%

26,8%
22,6%
31,2%
41,9%
39,4%
38,1%
43,8%

35,9%
26,9%
37,1%
29,5%

18,5%
19,2%

37,1%
22,7%
28,8%

10,0%
15,6%

11,3%

4,4%

8,4%
7,3%

5,8%
5,5%
7,0%

31,4%
13,2%

25,8%
10,8%

2,4%

5,9%
7,0%
5,2%
4,7% 2,67

2,85
2,48
2,71
2,80

2,20
2,45
2,42

1,95

30.	Hversu	vel	eða	illa	þekkir	þú	til	borgaraþjónustunnar?

BAKGRUNNUR	-	2

Mæling:	Maí	'21

93 



Fjöldi %
Já,	líklega
Já,	það	hef	ég	þegar	gert
Nei,	líklega	ekki
Nei,	tel	ekki	þörf	á	borgaraþjónustu	utanríki..
Fjöldi	svara

82,2%636
5,8%45
9,9%77
2,1%16

100,0%774

Svaraði	ekki
Heildarfjöldi	svarenda 100,0%

10,0%
956
96

31.	Myndir	þú	hafa	samband	við	borgaraþjónustuna	ef	þú	lentir	í	vandræðum	erlendis?

0% 25% 50% 75% 100%

82,2%

5,8%

9,9%

2,1%

Maí	'19 Mars	'20 Maí	'20 Maí	'21

84,6% 87,4% 88,9% 82,2%

8,5% 8,4% 9,9%
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Já,	líklega Já,	það	hef	ég	þegar	gert Nei,	líklega	ekki
Nei,	tel	ekki	þörf	á	borgaraþjónustu

utanríkisráðuneytisins

Allir 82,2% 5,8% 9,9% 2,1%

Kyn
Karl
Kona

81,2%
83,4%

4,3%
7,6%

11,5%
8,1%

3,0%
1,0%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

75,6%
78,6%
81,1%
87,1%
88,3%

7,6%
6,4%
5,9%
4,1%
5,0%

16,0%

11,4%
8,4%

7,5%
6,2%

0,9%
6,6%

1,6%
1,3%
0,5%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland
Suðurland	og	Reykjanes

81,4%
83,2%

59,8%
84,9%
89,7%
85,8%

6,9%
6,0%

1,5%
8,2%

2,3%
3,7%

30,5%

9,7%
8,8%

4,8%
8,0%
9,9%

2,1%
2,0%
8,3%

2,2%

0,7%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðn..
Háskólapróf

82,3%
82,4%
82,5%

3,1%
4,6%
7,3%

10,5%
11,5%
8,2%

4,1%
1,5%
2,0%

31.	Myndir	þú	hafa	samband	við	borgaraþjónustuna	ef	þú	lentir	í	vandræðum	erlendis?
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Já,	líklega Já,	það	hef	ég	þegar	gert Nei,	líklega	ekki
Nei,	tel	ekki	þörf	á	borgaraþjónustu

utanríkisráðuneytisins

Allir 82,2% 5,8% 9,9% 2,1%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

80,2%
86,5%
83,5%
82,2%

92,2%
86,6%

7,0%
3,7%
3,7%
4,3%
1,4%
5,0%

12,2%
12,6%

9,1%
5,5%

6,4%
7,0%

3,6%
4,3%
0,6%
1,0%

1,4%

Heimilisgerð
Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	..
Tveir	eða	fleiri	fullorðni..

86,1%
81,3%
77,5%
82,7%

5,6%
5,9%
6,1%
5,9%

10,3%

10,4%

5,8%

9,6%

2,5%
2,4%
6,8%

1,0%

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?
Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Sósíalistaflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	gr..

80,9%
79,7%
75,4%

67,8%
91,3%

84,2%
80,7%
84,5%
81,0%

8,4%
4,4%
9,4%
5,4%
4,0%
2,6%
5,7%
9,3%

13,2%
11,8%

18,3%

10,2%
16,7%

8,4%

1,6%

8,6%
8,2%

11,8%

5,9%

4,5%
1,7%
1,5%

1,2%
1,5%

31.	Myndir	þú	hafa	samband	við	borgaraþjónustuna	ef	þú	lentir	í	vandræðum	erlendis?
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